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Debrecen,
XXIV. évi. 189. szám.

A mostohagyermek
szomorú sorsáról, kegyetlen ül­
döztetéséről, fájó magárahagyott- 
ságáról sok szomorú, megható 
magyar mese szól. A kegyetlen 
mostoha a szegény mostohagyer­
mekei kínozza, a táplálékot meg­
vonja tőle, boszorkányoknak, nél­
külözéseknek, a halálnak szánja 
és minden gonoszsággal praktiká- 
zik ellene.

A szomorú magyar mesének c 
mostohagyermeke vált valósággá 
Debrecen város személyében. 
Debrecen városa a mostoha gyer­
mek és a mostoha a magas kor­
mány. Ezt a megdöbbentő, fájó és 
rettentő igazságot nem mi álla­
pítjuk meg mindenáron való ellen- 
zékeskedésből. Nem. Hanem meg­
állapította egy olyan testület és 
olyan személy, amely és aki nem 
egyszer adta tanujelét annak, — 
szóban és írásban, — hogy amaz 
imádott kormány irányában an­
nak vezetőjével együtt törhetet- 
k.n bizalommal és tisztelettel és j 
megbecsüléssel visel telik. Megál­
lapította pedig abból az alkalom­
ból, hogy a polgármester beszá­
molt félnapos szegedi útjáról és 
megállapította — maga a tanács 
és maga a polgármester.

És megállapította abból az el­
vitathatatlan tényből, amit a deb­
receni polgármester Szegeden lá­
tott és hallott. Szegeden pedig azt 
látta, hogy mindannak megvalósí­
tását, amin Debrecen városa nagy 
fáradsággal és valljuk meg, na­
gyon sokszor nehézkesen és aka­
dályokkal találkozva most fárado­
zik, azt Szeged könnyedén való­
sítja meg, vagy már meg is valósí­
totta. Természetes dolog, hogy 
Debrecen polgármestere, amikor 
elismeréssel adózott a testvér vá­
rosnak, egyben nem mulaszthatta 
cl feltenni a kérdést, hogy hát... 
miből? Mert hiszen Debrecen vá­
rosa a költségek fölvételében és 
a kölcsönök elköltésében bizonyá­
ra egy lépéssel sem maradt hát­
rább Szeged városánál.

Ennél a pontnál nyert megálla­
pítást a mostohasági viszony Deb­
recen és a kormány között.

Szegeden mindenre volt és van 
kormánytámogatás, Debrecenben 
semmire. Szegeden ajándékot 
adott a kormány és ezekből kis­
lakások születtek meg, Debrecen 
kérésére az volt a rideg válasz, 
hogy ilyen célra és Debrecen vá­
ros részére nincsen pénz. Az 
egyetem építése Debrecenben 
még mindig alszik, a szakvélemé­
nyek szerint az egyetem tiz év 
múlva is csak akkor lesz kész, ha 
a nemes város még jó néhány száz. 
milliárd korona áldozattal lehető­
vé teszi a tiz éves befejezést. Sze- 
geden az egyetemi építkezések

nagy erővel folynak és bizonyára 
előbb lesznek készen, mint Deb­
recenben, ha sokáig lesz még ez, 
vagy egy ilyen kormány a mosto­
hája a legnagyobb és legmagya- 
rabb vidéki városnak.

Mindezt pedig Szeged ne vegye 
irigységből fakadóit panasznak. 
Debrecen városa, annak polgársá­
ga, tanácsa és polgármestere a 
legteljesebb szeretettel és öröm­
mel látja, hogy a testvér város 
gyorsan és szépen fejlődik és 
ahhoz itt mindenki Isten segítsé­
gét kívánja.

Nem irigykedő panasz ez, ha­
nem felháborodás a keserű igaz­
ságok felett. Mert hiszen, ha Deb­

recen város polgármestere nem 
Szegedre, hanem máshova ment 
volna egy rövidke tanulmányútra, 
ugyanazt a tapasztalatot tette 
volna, mint amit Szegeden tett, 
hogy Debrecen minden más ma­
gyar várossal szemben mostoha- 
gyermeke a mai kormánynak.

De hogyan meri ezt tenni egy 
kormány, amely végre is nem le­
hetne egyéb, mint a nemzeti aka­
rat végrehajtója? Tudjuk, állítjuk 
és bizonyítottuk már többször, 
hogy ez a kormány nem az. De ha 
semmi mással nem bizonyítanánk, 
nem elég-e, ha rámutatunk a 
most elmondott tényekre és az­
után megkérdezzük, hogy vájjon a

nemzet akarata-e az, hogy a pil­
lanatnyira hatalmon lévő kor­
mányzat elnyomjon, fejlődésében 
feltartson, mostohasorba szorítson 
egy nagy magyar várost.

Nem hisszük, hogy bárki előtt 
is több szót kellene vesztegetni 
erre a kormányzati bűnre. Csak 
annyit legyen szabad megállapíta­
ni, hogy Debrecen város törvény­
hatósági bizottságának huszon­
nyolc tagja annak a miniszterel­
nöknek sietett az összes törvény- 
hatóságok közül legelsőként bizal­
mat és támogatást megszavazni, 
aki ennek a kormánynak, Debre­
cen mostohájának, vezetője.

pd.

Debrecen városával mostohagyermekként
bánik a kormány

Magoss György rir polgármester a szegedi útról, a szegedi tapaszta­
latokról — Ä polgármester ragaszkodik az eredetileg tervezett köz­

ponti egyetemi épület felépítéséhez
Megírta néhány nappal ezelőtt 

a Debreceni Független Újság, hogy 
H a d h á z y Zsigmond dr. főispán 
és Magoss György dr. polgár- 
mester Szegedre utaztak, hogy 
megtekintsék a város fejlődését és 
különösen az egyetemi építkezé­
sek folytatását lássák.

Megírtuk már akkor, hogy a 
polgármester nagyon érdekes ta­
pasztalatokat fog ott szerezni. Ez 
a jóslásunk nagyon is bevált. Ezek 
a tapasztalatok ugyan nem arra 
vonatkoznak, hogy Debrecen vá­
rosa nagyon elmaradott, fejlődésre 
alkalmasságban más város mögött 
lenne, hanem egyéb körülmények­
re, amelyek azonban teljesen al­
kalmasak és elegendők arra, hogy

egy város polgármesterét és 
egész lakosságát keserűséggel 
töltsék cl a mai kormányzati 

rendszer ellen.
Magoss György dr. polgármes­

ter nem tartott ugyan formális be­
számolót szegedi útjáról, de el­
mondta tapasztalatait, amelyeket 
a városi tanács mély figyelemmel, 
nagy szomorúsággal és sok helyen 
nagyon helyes kritikai megjegyzé­
sekkel kisért.

A polgármester mindenekelőtt 
megjegyezte, hogy mindaz, amit 
Szegeden látott, meglepte őt. A 
haladás a város fejlődésében olyan 
arányú, hogy azzal szemben mind­
az, amit Debrecen tesz és tett, na­
gyon lassú fejlődésnek látszik. — 
Szeged óriási munkát végez.

Ha Debrecen nem erőlteti a 
dolgokat jobban, mint most —
mondta a polgármester — a

vidéki városok bizony túl­
szárnyalják Debrecent.

Meglepte a polgármestert első­
sorban az, hogy Szegednek gyö­
nyörű parkjai vannak, amelyek 
semmiben sem maradnak Debre­
cen parkjai mögött. A növények 
dúsan, szépen vannak elhelyezve 
és gondozásuk is a legjobb. Na­
gyon sok gondot fordít Szeged az 
uccaburkolásra is. A város belső 
uccáit mindenhol aszfaltburkolat­
tal látták el. Igaz, hogy ez a bur­
kolat egyes helyeken megrongá­
lódott, de viszont a hibák helyre- 
hozatala nagy erővel folyik. A 
város külső pontjait mindenütt 
fcjkővel burkolták, a széleket pe­
dig soros ciklopsszal.

Az egyetem építése is nagy erő­
vel folyik. A Tisza partján egy 
területrészt, amelynek terjedelme 
12 hold és amelyet a nagy árvíz 
annak idején nem pusztított el, 
kisajátítottak az egyetem céljaira. 
Itt minden épületet lerombolnak. 
Gyönyörű része lesz ez az egye­
temnek. Igaz, hogy óriási költség­
be kerül ez, de Szegednek meg 
lesz.

A városban 300 kislakás áll 
készen, amelyeknek legna­
gyobb része egyszobás, kony- 
hás, de van közöttük kevés 
számú kétszobás és néhány 

báromszobás is.
Nagy meglepetéssel iájta és hal­

lotta ezt Magoss György dr. pol­
gármester, akinek természetesen 
az volt az első kérdése Szeged vá­
ros vezetőihez, hogy miből tudták 

I ezeket a kislakásokat, amelyek- 
' nek felépítése igen nagy összege­

ket emészthetett fel, íelépitení. — 
Erre elmondták a szegediek, hogy 
kormánytámogatással.

1924-ben felépítettek 70 kis­
lakást. Erre a pénzt a nép­
jóléti minisztertől kapták. —- 
1923-ben ismét több mint 70 
kislakást építettek fel. Ennek 
a költségét abból fedezték, 
hogy a kormány nekiajándé­

kozta a barakkokat
és ebből építették fel a lakásokat, 
így volt ez tovább és igy van 
most is.

Megérthető keserűséggel mond­
ta el a polgármester ezeket s a 
városi tanács tagjai szomorú hall- 
gatagsággal vették tudomásul az 
elmondottakat.

És itt jegyezte meg a polgármes­
ter, amihez a tanács tagjai fejet 
hajtva helyeseltek:

— Általában megállapítható, 
hogy Debrecen városa a többi 
várossal szemben mostoha­

gyermeke a kormánynak.
Ennél a kérdésnél rámutatott 

arra, hogy Nyíregyházán, ahol 
most épil a kormány pénzügyigaz­
gatósági palotát, a belügyminiszté­
rium visszaadja a városnak a 
rendőrségi palotát. Egyik más vá­
rosnak pedig, amely szintén a 
rendőrségi palotájának visszaadá­
sát kérte a belügyminisztertől, azt 
válaszolta a belügyminiszter, hogy 
a rendőrségi épületet vissza nem 
adja, mert arra a rendőrség ré­
szére szüksége van, ellenben bc- 

] < ■ ültesse fel a város az épület ér- 
j tekét és annak megtérítéséről haj- 
j landó tárgyalni a várossal.
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Debrecennek az is elég volna, 
ha a rendőrségi palotájának 
visszaadásáról tárgyalna a mi­
niszter, de Debrecennek ilyen 
irányú számtalan felterjeszté­
sére még mindig visszautasító 

választ adott.
Minden várossal szemben — 

folytatta a polgármester — a mi­
nisztériumok, nemcsak az egyik, 
de valamennyi, a legnagyobb elő­
zékenységgel viseltetnek, mind­
egyiknek adnak valamelyes for­
mában támogatást.

Debrecen azonban minden 
tárcánál mostohagyermek.

Pedig Debrecen városának, ha 
el nem akar maradni a többi vá­
rosokkal szemben a fejlődésben, 
akkor minden irányban sietve kell 
haladnia. Ebben a haladásban 
azonban — úgy látszik magára 
hagyatva, a saját erejére utalva 
kell dolgoznia.

Viszont egyetlen város sem 
áldozott sem aránylag, sem 
abszolúte kulturális és iskolai 
célokra annyit, mint épen 

Debrecen városa.
Az egyik tanácsnok megjegyzé­

sére, aki a kélvinistasággal szem­
ben és ebben különösen a kálvi­
nista Rómával szemben tapasztal­
ható ama felfogást tette szóvá, 
hogy nem bir fogékonysággal a 
kultúra iránt és általában nem al­
kalmas a kultúrára, azt felelte a 
polgármester, hogy pedig évszáza­
dokig a kálvinizmus és ebben a 
kálvinista Róma volt a kultúra ve­
zetője és csak utána jött a katoli­
cizmus.

Munkatársunk egyébként teg­
nap a szegedi útról beszélgetést 
folytatott M a g o s s György dr. 
polgármesterrel, aki a következő- l 
két mondta:

— Szegedre tulajdonképen az 
egyetemi építkezések megtekinté­
se végett mentem, de általában 
azért is, hogy a városi építkezése­
ket és a városrendezést is lás­
sam. Tizenöt éve nem voltam 
Szegeden s így szívesen fölhasz­
náltam az alkalmat, hogy Szege­
det megszemléljem.

— Nem igaz, hogy a város pusz­
tulásra van szánva. Még nagyobb 
energiával dolgozik a fejlődésen, 
mint eddig. A burkolatozási, épít­
kezési munkák meglepő arányban 
folynak. Még pedig magánépitke- 
zések is. Láttam egy most épülő 
háromemeletes bérházat, amelyet 
egy kereskedő építtet. Kérdésem­
re a kalauzoló műszaki főtanácsos 
elmondta, hogy

náluk sem rózsás a kereske­
dők helyzete, de az építkezés 
az építkezési kölcsönből fo­

lyik.
Mutatott egy másikat a fo­

gadalmi templom környékén, 
amely rendezés alatt áll. Ide 
egy hentesiparos épit egy 
háromemeletes bérpalotát, sőt mi­
vel a szabályozási terv szerint a 
szomszédos telket is neg kell 
szerezni, egy másik háromemele­
tes palotát is épit. A múlt évben 
a város épített a fogadalmi tem­
plom mellett egy háromemeletes 
palotát, amelynek földszintjén a 
plébánia hivatal lesz, a többi 
részében pedig bérlakás. Mindez 
az építkezési kölcsönből történik. 

— Egy és két szobás kislakást 
eddig háromszázat építettek, 
e téren tovább is mennek és 
most újabb kislakásokat épí­

tenek.
— Óriási méretű építkezés lesz . 

az egyetem építkezése az erre |

szánt 12 holdnyi területen ahol 
most minden meglevő épületet le­
rombolnak és szabályszerű uccá- 
kat létesítenek. Az egyetem köz­
vetlen a Tisza partjára keiül- Fér 
mészetesen mindez rettenetes 
pénzbe kerül.
_ Most fejezik be a külsökörut

burkolását, amely a két sugárutat 
köti össze, E burkolat anyaga fej­
kő és ciklops. A belső területeken 
mindenütt aszfalt burkolat van, 
amely a háború és a forradalom 
ideje alatt erősen megrongálódott, 
azonban a javítása nagy erővel 
folyik.

_ A parkok, az újszeged! nép­
kert, a belső területek parkírozása 
gyönyörű,

E tekintetben Szeged nem­
csak felveszi a versenyt Deb­
recennel, hanem felül is múlja.
E parkok különbek, szebbek, 

mint a miéink.
_ Nagyszerű strandélet folyik

a Tiszapartján. Kilométerekre ter­
jed a strand, minden egyesületnek, ^ 
testületnek külön strandja van. 
Nagymértékben kifejlődött a csol- 
nakázás sportja.

_ A Tisza-hid faszerkezetét 
most cserélik ki vasszerkezettel. 
Folytatják a fogadalmi templom 
építkezéseit, amelyek 1914-től 
1924-ig szüneteltek és amelyre 
évenként milliárdokat költöttek. 
Most már kívül készen áll a tem­
plom és csak a belső berendezé­
sen dolgoznak. Ez is sok mílliárd- 
ba kerül. Most épít a város egy 
40 kilométeres ipari vasutat.

Nagyon kellemes benyomást 1

kelt a város képe s az élet rácá 
föl arra a felfogásra, hogy a tria­
noni békeszerződés miatt életkép­
telenné lelt. Sehol sem láttam
ennek a nyomát.

_ Az egyetemi építkezésekre
Szeged 8 millió aranykoronát ad- 
Eredetileg azt az ajánlatott tette 
a város, hogy évenként 50 éven át 
két és fél vagon búzát ad, de ké­
sőbb 8 millió aranykoronában ál­
lapodtak meg.
_ Általában az a benyomásom, 

hogy Szeged, ha mindent betart, 
amit a műszaki főtanácsos ur mon­
dott, akkor erején túl vállalt kö­
telezettségeket, mert magának a 
12 hold egyetemi területnek meg­
szerzése több mint 8 millió arany­
koronába kerül.

M a g o s s György dr. polgár­
mester ezután arra a felvetett kér­
désre: tudja-e, hogy Korb Fló- 
ris műépítész szerint

Debrecen városának még 2 és 
félmillió aranykoronát, keli ál­

doznia,
ha azt akarja, hogy a debreceni 
egyetem elkészülhessen, — kije­
lentette:

— Hallottam ezt a dolgot és 
volt is arról szó, de erről még hi­
vatalosan nem tárgyaltunk. De 
hallottam arról is, hogy kisebb 
központi épület emelésével akar­
nak építési költséget megtakarí­
tani. Ezt azonban nem helyeslem. 

Inkább építsék fel a köz­
ponti egyetem épületét ké­
sőbb, de az legyen méltó a 
debreceni egyetem eddig elké­

szült létesítményeihez.

Fényes revansot vett a magyar vizi- 
poló csapat a belgákon

Bduapest, aug. 21.
Ha az Európa-bajnokság pénte­

ki versenynapjának megfelelő ké­
pét akarnók nyújtani, a római aré­
na véres viadalok gőzétől megva­
dult közönségének őrjöngését kel­
lene az olvasó elé tárni.

A tribünökön összezsúfolva 
hétezer ember tombol, lármá- 

zik fáradhatatlanul, 
előbb Rademachert biztatja, az­
után a kis féllábu Hal assy t zavar­
ja Rademacher Il-re, elégedetlen, 
mert Arne Borg nem úszott világ­
rekordot 1500-on, azután meg 
akarja verni a magyar-belga mér­
kőzés vezető biráját, végül meg 
akar verni mindenkit, aki feláll, 
aki leül, aki a vízbe lép, aki a 
más helyére lép, aki beszél, aki 
nem tapsol a magyaroknak, halál­
ra tünteti a kis olasz müugró 
Gargiullo mellett, mert az osztrák 
pontozóbíró egyszer igazságtala­
nul bírálta egy kevésbbé sikerült 
toronyugrását . . . Rapszódikus, ki­
törő taps, orditozás, goromba­
ságok, reklamáció, tüntetés, ellen­
tüntetés, — minden, amit elkép­
zelhet az ember. A pénteki küz­
delmek eredményei egyébként a 
következők:

200 m. mellúszás döntő. Bajnok 
Erich Rademacher (német) 2 p 
52.6 mp (világrekordja 2 p 50.8 
mp). 2. Van Parys (belga) 2 p 54.4 
mp. 3. Prasse (német) 3 p 00.2
mp. ,

1500 m, gyorsuszás döntő. Baj­
nok: Arne Borg (svéd) 21 p 29.2 
mp. 2. Berges (német) 22 p 08.4 
mp (német rekord!) 3. Radema­
cher 22 p 19 mp. 4. Halassy (ma­
gyar) 22 p 25 mp (magyar rekord!) 
5. Páhok (magyar) 22 p 33.2 mp.

6. Koutck (cseh) 23 p 45.6 mp. — 
Alte Borg nem indult.

Vizípoló:
Magyarország- Belgium 5:0 (0:0).

A magyar csapat a francia biró 
nyomása ellenére alapos revansot 
vett a belgákon, a belgiumi vere­
ségért.

Svédország Németország 5:4 
(3:2)

A svédek csak nagy erőfeszítés 
árán tudták a győzelmet megsze­
rezni. A győztes gólt az utolsó 
percben érték el büntető dobás­
ból.

Ma szombaton délelőtt ezer né­
ző jelenlétében kezdődtek

a 100 méteres gyorsuszás elő­
futamai

az alábbi eredményekkel:
Első előfutam. 1. Arne Borg 

1:08.6 mp. 2, Heinrich 1:09.6. Két 
induló.

Második előfutam. 1. Bárány 
(Magyarország) 1 p 02.6 mp. 2. 
Werner (svéd) 1 p 04.6 mp, 3. 
Polly (olasz) 1 p 05.6 mp.

A második előfutam alatt Arne 
Borg izgatottan nézte Bárány 
munkáját.

Harmadik előfutam. 1. Gáborífy 
(magyar) 1 p 04.4 mp. 2. Heitmann 
(német) 1 p 06.4 mp. 3. Thienponl 
(belga) 1 p 08.6 mp.

Döntőbe kerültek Arne Borg, 
Heinrich, Bárány, Werner, Gábor- 
ffy, Heitmann és mint legjobb har­
madik Polly.

Délután négyezer főnyi közön­
ség jelenlétében folytatódtak a 
versenyek

a száz méteres hátuszás elő­
futamaival.

Az első előfutam eredményei: 1, 
Bart a (magyar) és Lundahl (svéd) 
holtversenyben 1 p 17 mp. 3. 
Trcnschel (német) 1 p 19 mp.

A második előfutam eredménye:
1. Bicskey Aladár 1 p 16.8 mp. 2. 
Fröhlich Gusztáv (német) 1 p 17.4 
mp. 3. Dvorzak József (osztrák) 1 
p 18 mp.

Az előfutam befejezése után áll 
starthoz az európai 400 méteres 
bajnokság döntőjének a mezőnye.

A 400 méteres bajnokság vég­
ső eredménye a következő:
Bajnok: Arne Borg (svéd) 5 p 4.2 

mp. 2. Heinrich (német) 5 p 21.6 
mp. 3. Berges (német) 5 p 25.6 mp.
4. Fehér (magyar) 5 p 33.8 mp.
5. Vannie (magyar) 5 p 34.6 mp. 6. 
Antos (cseh) 5 p 44 mp. 7. Koutck 
(cseh) 5 p 52 mp.

Arne Borg győzelme után fel­
húzták a svéd lobogót és elját­
szották a svéd himnuszt.

A Belgium és Svédország kö­
zötti vizipóló mérkőzés 3:3, (1:3)
eredménnyel végződött.

Műugrás első előfutamában. 1. 
Mund német 181.10 pont. 2, Stau- 
dínger osztrák 151.48 pont. 3. 
Knight angol 131.68 pont.

Második előfutamában 1. Lech- 
nir német 182.04 pont. 2. Arnold 
osztrák 155.74 pont. 3. Balázs cseh 
153.66 pont. 4. Vajda magyar 
151.62.

Negyedmillió ember 
a Szentjobb-körmenetben

Budapesti tudósítónk jelenti:
Rég nem látott pompával, rég nem 

látott embertömgek felvonulásával 
zajlott le tegnap Szent István-napjá- 
nak ünnepe, melynek körmenetén a 
megállapítások szerint több, mint ne­
gyedmillió ember vett részt. A nap 
legkiemelkedőbb eseménye természe­
tesen a Szent István-napi körmenet 
volt, amelyben a csendesen szitáló 
eső ellenére rengeteg ember vett részt, 
köztük Horthy kormányzó, József 
főherceg és a kormány képviselői. A 
Mátyás templomban Cscrnoch János 
hercegprímás nagymisét pontifikáit.

Szent István napjának estéjén fák- 
lyás körmenet volt és ünnepi szinjá- 
lék az FTC pályáján. Az esti könyör­
gő körmeneten mintegy 3000 ember 
vett részt. A mentők a körmeneteknél 
cs más helyeken 135 esetben nyújtót 
tak első segítséget.
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Epy félkarú fiatalember agyafúrt 
szélhámoskodásával sok száz 

embert rászedett
Egy ismeretlen fiatalember vak 

merő szélhámosságot követett c 
István király napját megelőző na­
pokban. Sorra járta a külsőségi 
uccukat és mindenütt azt mond ta, 
hogy a székely egyetemi hallgatók 
javára István király napján a Jó aj 
uccai iskolában nagy ünnepsége 
rendeznek és a jegyek árát csa 
két ezer koronában állapította 
meg. A családok az olcsó ÍeéY® 
két ugyancsak vásárolták és s 
ván király napján megjelentek az 
iskola előtt éS várták az ejoadaj 
kezdetét. Az előadásra körűibe u 
kétszázan jelentek meg és ml<( 
megtudták, hogy be csapták ö e 
feljelentést tettek a rendőrségen 
a szélhámos fiatalember ellen. A 
jegyeket áruló fiatalember -2 
éves, barna hajú, angol bajuszu 
és félkarú. A rendőrség erclyCj 
nyomozást indított a kézrekeri e 
sere.
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Kassa úszói Debrecenben
A Debreceni Egyetemi Atlétikai 

Club vasárnap délután nemzetközi 
versenyt rendez, minek nemzetközi 
iellegét az elszakított Kassa úszóinak 
részvétele adja meg. A kassai úszók 
s a DEAC egyszer évenként elláto­
gatnak egymáshoz s nemes vetélke­
désben mérik össze erejüket. A 
DEAC idei látogatása már megtör­
tént és a kassaiak most adják vissza. 
Valószínű, hogy vasárnap már nem 
lesz olyan nyomasztó a kassaiak fö­
lénye, mint a tavalyi versenyen: a 
debreceni úszóktól több számban ke­
rületi rikord várható.

A 100 méteres gyorsuszásban Vér- 
tessy és Farkas adnak Földynck 
(Kassa) revánsot. A 100 méteres hát- 
uszásban Mcsszinger György cseh 
bajnok elsősége elvitázhatatlan, a 
helyezésekért Levit (Kassa), Jóst 
(DEAC) és Rosenberg (DUE) küzde­
nek. A 100 méteres mellúszásban ke­
rületi rikord várható Levit, Szentki­
rályi és Takács küzdelméből. Legiz­
galmasabb és legszebb száma lesz a 
versenyeknek a 4x50 m. gyors sta­
féta; a műugrás Szabó (KAC) és Jóst 
között fog eldőlni. A versenyt számos 
hölgy és ifjúsági szám egészíti ki. A 
hölgyszámokban a vendég Messzin- 
ger Elza, cseh bajnoknő és rekorder 
elsősége a legvalószínűbb, mig a he­
lyezésekért Wcichinger Böske, Mcd- 
gyesi Évi, Juricskay Böske, Kiss Má­
ria és Böszörményi Macó küzdenek. 
A versenyt Kassa—DEAC vizSpóló- 
csapatainak mérkőzése zárja be.

Verseny után a DEAC bankettet 
rendez a kassai úszók tiszteletére 
este fél 9 órakor a nagyerdei viga­
dóban.

Ötszáz váradi munkás elfogott vezérei
érdekében megszállta a megyeházát

Nagyváradról jelentik: Augusztus 
hó 19-én ismeretlen okból letartóztat­
ták az itteni munkástanács titkárát, 
annak kulturbizottsági elnökét, két 
szakszervezeti vezetőjét és két szak- 
szervezeti tagot, azonban napokig 
nem hallgatták ki őket. Erre a letar­
tóztatottak éhségsztrájkba kezdtek.

Mikor ennek hire elterjedt a vá­
rosban, a nagyváradi munkásság 500 
tagú küldöttséget menesztett Jakob

prefektushoz. A munkásság elállta a 
megyeház Nagy Sándor uccai bejára­
tát és feltolult a folyosókra, majd be­
bocsátását követelte. A prefektus kö­
zölte, hogy legfeljebb 3—4 munkást 
hajlandó fogadni, de csak ha a töb­
biek elhagyják az épületet. Mivel erre 
a munkások nem voltak hajlandók, a 
prefektus nagyszámú lovas és gyalo­
gos rendőrséggel verette ki a munká­
sokat a prefektura épületéből.

Elavult írógépeket újjáépít
Hegedűs, Király-u. 4. Telefon 402.

Ellopta az adósságlevelet, hogy 
ne kelljen megfizetni a tartozást

A debreceni törvényszék Bod- 
tanácsa szombaton délelőtt vonta 
felelősségre Kaki Fcrencné hajdú­
nánási asszonyt és Zsófia nevű 
leányát, a.kik ellen okirathamisi- 
tás és lopás gyanúja miatt indult 
eljárás. Kálá Fcrencné ez év már­
ciusában nagyon rossz anyagi vi­
szonyok közé került és 5 millió 
korona kölcsönt vett fel Kovács 
Kárclytól, aki a kölcsönt az ingó­
ság fedezet mellett adta ki. A köl­
csön ügyét Kálá Zsófia intézte és 
ö is irta alá a kötelezvényt. A 
kölcsön után egy ideig fizették is 
a kamatot, de aztán Kálá Zsófia 
kijelentette, hogy többet nem fi­
zetnek, mivel a kölcsönt már visz- 
szafizették. Kovács hivatkozott a 
kötelezvényre, mely a birtokában 
volt és keresni is kezdte, de nem 
találta sehol. Az ötmillió koroná­
ról szóló kötelezvényt ellopták. 
Kovács feljelentésére a nyomozást 
a csendőrök megindították és si­
került is megállapítani, hogy Kálá 
Zsófia lopta el a kötelezvényt és 
hogy az adósságot vissza ne köve­
telhessék, azt megsemmisítette. A 
törvényszéki tárgyaláson az anya 
tagadta, hogy tudott volna a kö­
telezvény megsemmisítéséről, a 
leánya is ártatlanságát hangoz­
tatta. A kihallgatott tanuk azon­
ban ellene vallottak és igy a bíró­
ság Kálá Zsófiát bűnösnek mond­
ta ki okirathainisitás vétségében 
és ezért másfélmillió korona pénz- 
büntetésre Ítélte. Kálá Ferencnél 
a bíróság felmentette a vád alól. 
Az Ítélet ellen az ügyész és az el­
ítélt íelebebzést jelentett be.

Nem indul uj eljárás a Tisza-yjilkosság ügyében
ner Marcel védőjét, aki ma dél­
előtt is látogatást tett a főügyész- 
helyettesnél. A védőnek az 
ügyészség vezetőjénél való látoga­
tását akként magyarázzák, hogy 
az ügyben döntő fordulat történt.

Polányi dr. főügyészhelyettes a 
budapesti kir. ügyészség vezetője 
a Tisza-gyílkosság ügyéről a kö­
vetkező nyilatkozatot tette mun­
katársunk előtt:

— A Tisza-gyílkosság ügyében 
Föld vary dr. és Endrei dr. ügyvéd 
urak felkerestek engem, de ada­
taikat nem terjesztették elő olyan 

már arról beszéltek hogy ezeknek ' formában amelynek alapján az 
a gyilkosoknak a letartóztatása j eljárás megindítható lenne. Ennek 
küszöbön áll. i folytán ezidőszerint ebben az ügy-

Polányi főügyészhelyettes né- ! ben semmiféle intézkedés nem tör- 
hátiy nappal ezelőtt fogadta Gaert- <; lent.
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A debreceni sebészeti klinika működé­
sének öt első esztendejében tízezer 

beteget gyógykezelt
A klinika megfeszített e rővel folyó nagyszerű munkáját rend­
kívül akadályozza a helyszűke és a hiányos felszerelés 
Kisegítő kórházzal és a felszerelés kiegészítésével kell sür­

gősen segíteni a mértéktelen túlzsúfoltságon

Budapest, aug. 21.
A Tisza-gyilkosság biinpürébcn 

már több oldalról kértek ujrafel- 
vételt, ezek a kérelmek azonban 
sohasem jártak eredménnyel, mert 
az újabban felhozott adatok egy­
általában nem voltak valószínűsít­
hetők. Az utóbbi napokban Gaert- 
ner Marcell védője ugyancsak uj- 
rafelvélellel fordult a hatóságok­
hoz. Ez utóbbi ujrafelvételi ké­
relem kapcsán egyes lapokban 
olyan hírek kerültek forgalomba, 
mintha a valódi Tisza-gyilkoaok 
megkerültek volna. Ma délelőtt

A debreceni egyelem sebészeti kli­
nikája, mely 1921 november 6-án 
kezdte meg a működését az Auguszta- 
szanatóriumban berendezett ideiglenes 
helyiségében, 1923-tól már pompásan 
felszerelt saját kórtermeiben folytatta 
munkáját a rendeltetésüknek átadott 
többi klinikáknak a szomszédságában. 
A sebészeti klinika közös kórtermei­
ben elhelyezett ágyak száma 128, eh­
hez járul még a 7 külön szoba két-két 
ággyal, de ez a tekintélyes szám már 
az első évben kevésnek bizonyult, 
mert a betegek valósággal megroha­
mozták a sebészeti klinikát és alig 
volt eset arra, hogy üres ágyai láthat- 

I lak volna a kórtermek látogatói. A 
zsúfoltság most is tart, segíteni egy­
előre nem lehet rajta. A sebészeti kli­
nika orvoskara, mely jelenleg 23 főből 
áll, — érdekes, hogy itt dolgozik Ma­
gyarországon a kettő közül az egyik 
sebesznő: dr. Lusztig Józsa -— dr, 
Hüttl Tivadar orvosprofesszorral az 
élén megfeszített erővel dolgozik, 
hogy el tudja végezni a rájuk váró 
nagy feladatot.

A klinika munkája attól a perctől 
kezdve, amikor 1921 november 6-án 
az első beteget, Farkas Gábor 34 
éves gáborjáni napszámost felvették, 
állandóan növekvő vonalban halad,

Szaporítja a munkát, hogy nemcsak 
Debrecen szolgáltatja a beteg-anya­
got, hanem a vidék is idehordja sú­
lyosabb betegeit, sérültjeit és gyakran 
van rá eset, hogy a harmadik vár­
megyéből való beteg lekszik a debie- 
ceni sebészeti klinika kórágyán. A be­
tegek özönlésére és arra a nagy mun­
kára, melyet a sebészeten dolgozó or­
vosi kar végez, élesen rávilágítanak 
azok a statisztikai adatok, melyek a 
klinika törzskönyvében vannak lefek­
tetve.

A betegek létszámát ieltüntető ki­
mutatás szerint a sebészeti klinika 
megnyitásának első évében, 1921 no­
vember 6-tól december 31-ig 196 be­
teget vettek fel. 1922-ben 1627 volt a 
betegek száma, 1923. évben a betegek 
száma 1800-ra emelkedett. 1924. év­
ben majdnem ötszázzal emelkedett a 
beteglétszáma és a következő évben 
ismét emelkedett a szám, mert az 
1925. évben 2441 volt a betegek szá­
ma. Az 1926. év túlhaladja valameny- 
nyi év beteglétszámát, mert csupán az 
augusztus 13 áig bejcgvzett betegek 

száma 1777. E kimutatás szerint a 
debreceni egyetem sebészeti kliniká­
ján eddig már 9130 beteget gyógyítot­
tak, az év végére ez a szám jóval fe­
lül emelkedik a tízezren.
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IHRAZI TRAPPISTA és IHRÁZI TEAVAJ
legkiválóbb minőségben, ismét kapható

CSANAK JÓZSEF &, RT.
Telefon 70. fűszer- és csemegeQzletóben.

Uizvanitt Hortobágyi Turógyár lerakató.
----------------------- —ma—

A serdülő ifjúságnak reggel fel­
keléskor egy-cgy kis pohárnyi ter­
mészetes ,.Ferenc József“ kese* 
riivizet kell adni, mert gyomor-, 
bél- és vértiszlitó hatásának fiuk­
nál és leányoknál igen fontos 
eredményeket köszönhetünk. A 
gyermekklinikákon a Ferenc Jó­
zsef vizet már a kicsinyek ma­
kacs szorulásakor kitűnő sikerrel 
alkalmazzák. Kapható gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és íüszer- 
üzletekbcn.

mfyrn

Az operálásokról is nag>on érdekes 
a kimutatás: 1921-ben november ele­
jétől december végéig 117 beteget ope­
ráltak, 1922-ben már 1262 a megope­
rált betegek száma, 1923-ban pedig 
1373. 1924-ben 1363, 1925-ben 2460 és 
1926 augusztus elejéig 1072 a meg­
operált betegek zárna. Végeredményé­
ben a sebészeten eddig 6647 betegei 
operáltak meg 1921 november 6. óla. 
Ez a szám világosan rámutat arra a 
szinte emberfeletti munkára, melyet 
az orvosi kar végez évek óta. Dere­
kasan dolgoznak, erejüket megfeszít­
ve és mégsem tudják elérni a sebé­
szeti klinikán azt, hogy minden eset­
ben rendelkezésére álljanak az oda 
beszállított betegeknek. Kevés az ágy, 
a túlzsúfoltság miatt nagyon sokszor 
kénytelenek a betegeket visszaküldeni, 
mert nem tudják elhelyezni. Ilyenkor 
aztán a mentők tanácstalanul állam k 
a kocsijukban fekvő súlyos sebesük.- 
tel és sok esetben, mivel nem tudják 
máshol elhelyezni, hazaviszik a sze­
gény sérültet a lakására, ahol termé­
szetesen nem kaphat megfelelő keze 
lést és ápolást. A sebészeten pedig 
megkísérlik, hogy felvegyenek minden 
beteget és volt eset rá, hogy a 128 
ágyas kórtermekben 148 beteg szórón 
gott és akiknek nem jutott ágy, azo­
kat tolókocsikon helyezték el, a gyer­
mekek osztályán pedig ketten-hárman 
egy ágyban feküdtek.

Ezen az állapoton feltétlenül segí­
teni kell vagy olyan módon, hogy ki­
bővítik a sebészeti klinikát, vagy egy 
kisegítő kórházat kell megnyitni.
Már eddig is nagy bajoknak volt oko­
zója a sebészeti klinika csekély befo­
gadó képessége és a legsürgősebb fel­
adatok egyike a bajok orvoslásáról 
gondoskodni. Egy egyetemi városban 
nem szabadna annak előfordulni, hogy 
megfelelő kezelés hiányában meghal­
nak a betegek a lakásukon, mivel nem 
lehet őket elhelyezni a klinikán. Ab­
ban az esetben, ha egy kisegítő kórhá­
zat építenének vagy rendeznének be 
valamelyik felszabaduló városi épü­
letben, módjában állana a sebészeti 
klinikának az ambulancián kiválogat­
ni a tanulmányi szempontok figyelem- 
bevételével az alkalmas betegeket és 
a többi beteg pedig megfelelő keze­
lést és elhelyezést nyerne a kisegítő 
kórházban.

A hely hiányán kívül még a pénz 
hiánya is nagyon érezhető a debre­
ceni egyetem sebészeti klinikáján. Úgy 
látszik, hogy ;t debreceni egyelem 
mostoha gyermeke a kormánynak, 
mert a klinika felszerelése is rendkí­
vül hiányos. A szegedi egyetem kap 
pénzt bőven, de hogy a debreceni 
egyetemi klinikák működése minél na­
gyobb téren érvényesülhessen, erre 
nem áll rendelkezésre elegendő pénz. 
Súlyos hiány többek között az is, 
hogy nincs gümőkóros sebészeti ósz­
láv felszerelve. Ez a betegség pedig 
feltétlenül gyógyítható cs ez a vidék, 
sajnos, rendkívül nagy számmal szol­
gáltatná az ilyen betegeket kezelésre.

A pénz cs a hely nagy szüksége 
nyomja rá tehát a bélyeget az ország 
legszebb elhelyezésű, legmodernebb 
felépítésű klinikájára. A hely kérdé­
sét feltétlenül meg kell oldani, mert



előfordulhat az a szomorú eset, hogy 
szerencsétlenség történik Debrecenben 
nagyobb számú súlyos sebesüléssel. - 
Mivel a városi közkórház megszűnt és 
a hivatását átvette és magára vállalta 
az egyetem, neki kellene elhelyezni a 
sérülteket, de mivel nincs hely, hát 
valószínűleg a kapukon kívül reked­
nének a sebesülteket szállító kocsik.

A hivatalos és orvosi köröket már 
évek óla tüzetesen foglalkoztatja a 
sebészeti klinika fejlesztésének életbe­
vágóan fontos feladata és reméljük, 
hogy már a közeljövőben konkrét 
mozgalomról számolhatunk be ezzel a 
rendkívül égető problémával kapcso­
latban.

Bencze Mihály.
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Négy hónapi fogház 
hamis tanuzásért

Jándy Ferenc ipartestületi jegy­
ző Walter Ferencné debreceni 
lakos élen egy becsületsértést port 
indított, amelynek járásbirósági 
tárgyalásán kihallgatták tanúként 
Szönyi Károlyné debreceni asz- 
szonyt, aki a biró kérdésére kije­
lenté ítc, hogy nem emlékszik a 
sértő kifejezésekre. A tárgyalás 
után elment Szönyíné Jándy apó­
sának, Kovács Lajosnak a laká­
sára és ott elmondta, hogy tud a 
sértő kifejezésekről és azokat cl 
is ismételte', Jándy ék feljelentésé­
re hamis tanuzás miatt Indult meg 
az eljárás Szőnyiné ellen, akit 
szombaton délelőtt vont felelős­
ségre a debreceni törvényszéken 
Bőd Kálmán dr. tanácsa. A tanú­
kihallgatások során igazolást nyert 
a vád és igy a bíróság bűnösnek 
mondta ki Szőnyinét a hamis ta­
nuzás vétségében és ezért négy 
hónapi fogházra ítélte. Az ítélet 
ellen az ügyész és elitéit feebbe- 
zést jelentett be.
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21-én Kezdődik az Orie hajdú- 
böszőimenyi koniereneiaja

E hó 27-én kezdődik Hajdúböször­
ményben az Országos Református 
Lelkész Egyesület ötnapos konferen­
ciája s a magyar reformátusság szem­
pontjából elsőrendűen fontos hitéleti 
esemény lesz.

Böcskay hajdúinak ősi kálvinista 
földjén, Hajdúböszörmény városa 
látja vendégül a konferencia résztve­
vőit, ahol az OR LE első gyönyörű al­
kotása: a Fin Kálvineum áll. A kon­
gresszus programja több részre tago­
zódik. Augusztus 25—28-ig lelkész! 
konferenciák tartatnak, amelyeken a 
legnevesebb egyházi férfiak fognak 
előadásokat tartani a legaktuálisabb 
vallási, egy ház társadalmi, belmissziói 
stb. kérdésekről. 29-én délelőtt ün­
nepélyes istentisztelet lesz a mohá­
csi vész négyszázados emlékére, 
délután pedig kálvineumi templomi 
ü nnepély.

30-án tartja közgyűlését az OR LE, 
amelyen elnöki megnyitót tart dr. 
Ballazar Dezső püspök. 31-én a Hor- 
iobágyra rándul ki a jelentkező cso­
port, ahol Debrecen városa látja ven­
dégül a kirándulókat. Szeptember 
1 -én Nyíregyházán ér véget a Itilaj- 
donképeni kongresszus, ahol az újon­
nan épült s a legmodernebbül beren­
dezett Lcán> -Kálvineum internátust 
avatják fel s adják át nemes rendel­
tetésének.

A református kollégiumot főiskolai
internátussá alakítják át

November elejére befejeződnek az egyetemi építkezések -- 
fi kultuszminiszter nyilatkozott a Debreceni Független Újság

munkatársának
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Budapest, augusztus 21. 
Az őszi parlamenti kampány egyik 

legelső javaslata a Károlyi-féle va­
gyon elkobzása lesz, melyet a kultusz- 
miniszter terjeszt a nemzetgyűlés elé, 
hogy ezzel megszerezze azokat az 
anyagi eszközöket, melyek a nagy­
szabású egyetemi építkezési és diák­
jólét politikának végrehajtásához 
szükségesek. A törvényjavaslat elő­
zetes tárgyalásánál, az ellenzék ré­
széről hangok merültek fel, melyek 
soknak találták a négy egyetemet, 
ellenben a diákjóléti politika nagy­
arányú kiépítését pártkülönbség nél­
kül helyeseltek, mert annak pusztán 
szociális értékét tartották szem előtt.

Munkatársunk felkereste gróf Klc- 
belsberg Kunó kultuszminisztert, aki 
debreceni terveiről a következőket 
mondotta:

— A főiskolai oktatás terén ma két 
rendszer van a világon, a német és 
a£ angol. A németek alkották meg a 
világ lcgminlaszeriibb egyetemeit, 
ahol a napóleoni háborúktól a világ­
háborúig eltelt száz esztendő alatt a 
tanítás és kutatás terén annyit tel­
tek, mint egyetlen más nemzet sem. 
De a tanításnál megállották, amit az 
is okozott, hogy az erősen individua- 
lisztikus német ifjú, kevésbé szocia- 
bilis és a kollégiumi nevelés kény­
szerét aligha bírná cl. A német rend­
szerrel homlokegyenest ellenkezik az 
angol rendszer, ahol a tanítás súly­
pontja nem is annyira az egyetemi 
előadáson, mint inkább a kollégiu­
mokban, ezekben a pedagógiai inter- 
nátusokban folyó nevelő és oktató 
munkán van. Az angol kollégiumi 
rendszer mintája lebegett szemeim 
előtt különösen Debrecennel kapcso­
latosan, mikor egy nagyszabású diák­
jóléti politika kiépítéséhez kezdtem 
ebben az alföldi metropolisban é be­
rendezettsége dacára is alkotó mun­
kát csak egy jól kiépített internálus 
rendszer mellett végezhetnek a hall­
gatók. Ez az egyetlen vidéki egye­
tem, mely nem volt kénytelen me­
nekülni és mégis, amikor az interná- 
tusok felállításáról volt szó, szükség- 
megoldáshoz kellett nyúlnom.

Miután az ottani tanítói árvaház 
fenntartási költségei aránytalanul 
nagy összeget emésztettek fel, 
annak egy részét átalakították 

főiskolai kollégiummá.
— Igazi megoldásra azonban csak 

akkor kerül majd a sor, ha felépítjük 
az egyetem uj központi épületét és

az így felszabaduló ősrégi rcfor 
mátus kollégiumot átalakítjuk 
olyan főiskolai internátussá, ami 
méltó lesz atiebreceni egyetemhez.

Itt lesz nemcsak a jogi cs orvoskari 
internálus és menza, de a református 
lelkész- és tanárképző konvikíus és 
kollégium is. Mivel a központi épü- 
et felépül, ez a kérdés is meg lesz 
oldva.

A nöhallgatók részére interná- 
tusí célokra valószínűleg a Bika 
szálló mellett lévő gyógyszertár

első emeletét rendezzük be. ahol 
szintén megteszünk mindent,
hogy a hallgatónők munkáját

semmi se zavarja.
Az egyetemi építkezések egyéb­

legutolsónak elkészülő szülészeti 
klinika zárókövét november első he­
tében tesszük le nagy ünnepség ke­
retében, melyen a kormányzó ur is 
meg fog jelenni.

Ezeket mondta a kultuszminiszter 
munkatársunknak és végül kijelen­
tette, hogy nagy súlyt helyez arra, 
hogy a mintaszerű és középeurópai 
egyetemek között is eiső helyen álló 
főiskola mellett egy minden tekintet- 

I ben elsőrangú internátus és menza 
I álljon a hallgatóság rendelkezésére.
1 Németh Józseiként rövidesen befejeződnek és a

A Nemzeti Bank pengóertekre átpecsételi a bankjegyeket
Budapest, aug. 21.

A Nemzeti Bank közli, hogy az 
1925. évi XXXV. törvénycikkel 
életbeléptetett pengőérték népsze­
rűsítése és az uj számításra való 
átmenet megkönnyítése céljából a 
Magyar Nemzeti Bank a 100 koro­
nás és ennél nagyobb névértékű 
államjegyek egyrészét 1926. aug.
25-től kezdődőleg pengőérték meg­
jelöléssel ellátva hozza fogalomba.
Az említett törvénycikkben előirt 
átszámításnak megfelelően az

i millió koronás államjegyek 
30 pengő, az 500.000 koronás 
államjegyek 40 pengő, a Í00 
ezer koronás áílamjegyek 8 
pengő, az 50.000 koronás ál­
lamjegyek 4 pengő, a 25 ezer 
koronás államjegyek 2 pengő, 
a 10.000 koronás államjegyek 
80 fillér, az 5000 koronás ál­
lamjegyek 8 fillér megjelölés­

sel láttatnak el
olyképen, hogy az első oldal felső 
keretének közepén levő magyar 
címeren a pengőérték számmal, 
alatta a pengő, illetve a fillér szó j gyekkel — a felülbélyegzéstől el­
és ezenkívül az elsőoldal alsó ke- j tekintve — kivitel tekintetében 
rete feletti téren a megfelelő pen- teljesen azonosak.
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A kereskedelmi miniszter uj rendelettel 
szabályozta a bérautó fuvarozási enge­

dély kiadását

göértékjelzés betűkkel és pedig 
az 1.000.000, 500.000, 100 ezer 
25 ezer, 10 ezer és 1000 koro­
násokra piros, az 50.000 és 5 
ezer koronásokra pedig zöld- 

szinben van nyomtatva 
A forgalomban levők felülbélyeg­
zett jegyekre való általános kiese­
ié lését a bank nem tervezi. 
Ennélfogva a pengőérték megje­
löléssel el nem látott jegyeket ily 
megjelöléssel ellátott jegyekre csak 
a mindenkor rendekezésre álló 
készletek arányában cserélik ki. 

Az a körülmény hogy vala­
mely államjegy felülbélyegzés­
sel el van-e látva vagy sem, e 
jegyek törvényes fizetési ér­
tékében semmiféle különbséget 

nem tesz,
tehát úgy a felülbélyegzett, mini 
a felül nem bélyegzett államjegyek 
egyformán alkotnak névértékűk­
hez képest törvényes fizetési esz­
közt. A pengőérték megjelöléssel 
ellátott koronajegyek az ily meg­
jelöléssel el nem látott koronaje-

Budspesi, augusztus 21. A ke­
reskedelmi miniszter valamennyi 
másodfokú p^rratésaghoz a kö­
vetkező körrvnde'eUt intézte:

1. A gépkocsival való személy­
szállítási iparnak háromféle neme 
van:

a) A géperejű bérkocsik, azaz 
bérautomobiloknak több helyen a 
közönség szállítására való tar­
tása.

b) A rendes járatok fenntartása 
gépkocsival. A rendes járatok az 
időhöz kötöttséget, a járatoknak 
bizonyos útvonalon időközönként 
megismétlődéséi jelenti, nem je­
lenti tehát feltétlenül az órára és 
percre pontos indulást és érkezést.

c) Gépkocsival való összes szál­
lítási ipar, amelynél az utasszer­
zés céljából kiáltani nem szabad, 
hanem a vállalkozó saját telepén 
tartja a gépkocsit és ott várja a 
rendeléseket.

A.z a) pont alatt megjelölt gép­
erejű bérkocsiipar üzéséhez csak 

I bérautót lehet használni. Autó­

i FRANK MIKLÓS, CSÁPÓ-UCCA 1.
I SELYEM ARAI:
■ CREPE DE CHINE la. minden divatszinben - K 120,000
I CREPE GEORGETTE. la. minden divatszinben ------------------ K 170,000
S JAPAN SELYEM minden divatszinben ------------------ K 66.000
1 TAFTAL1N minden divatszinben K 64,000

busz néven géperejű gépkocsival 
a gépkocsi ipart gyakorolni nem 
lehet.

A b) pont alatt megjelölt jára­
tok akár autóbusszal, akár egyéb 
személyszállító gépkocsival Fenn­
tarthatok.

A c) pont alatt megjelölt sze­
mélyszállítási ipart rendszerint 
csak közönséges személyszállító 
gépkocsival lehet gyakorolni.

Kivételesen előfordul hogy en­
nek az iparnak autóbusz felhasz­
nálásával való gyakorlását is esz­
közük, ez esetben azonban a vál­
lalkozó a saját telepén kell, hogy 
bevárja az alkalmi járatokra vo­
natkozó rendeléseket.

2. Az elsőfokú iparhatóságok 
iparjogositványt csak az a) és a 
c) pont alá tartozó esetekben ad­
hatnak ki és pedig bérkocsi ipari 
engedélyt s a gépkocsival való egy­
szeri szállítási ipar részére pedig 
iparigazolványt.

Nem adhatnak ki iparengedélyt 
az elsőfokú iparhatóságok a b) 
pont alá tartozó esetekben a ren­
des járati időhöz kötött gépkocsi 
fc-ihosználásáva! a személyszállítási 
(társaskocsi) ipar részére. Nem 
adhatnak ki továbbá íparjogosit- 
ványt az autóbusz, időhöz nem 
kötött járatoknak bizonyos állan­
dó útvonalon való fenntartásá­
hoz.
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A vasárnapi program
Ruszinszkó — Keletmagyarország

Vasárnap újra élvezetes sport­
eseményben lesz része a futball 
híveinek: a kerület Ruszinszkó 
válogatott csapatát látja vendé­
gül. A vendégcsapat jó játékerőt 
képvisel, mégis előrelátható Ke­
let csapatának győzelme mert a 
lehető legjobb felállításban veszi 
lel a küzdelmet. A mérkőzés a 
vasutas pályán lesz, délután fél 5 
órakor; előzőleg a KSE—KIKSE 
játszik a 11. osztályú bajnokságért, 
amelynek győztese valószínűleg a 
Karcagi IKSE lesz. Kelet váloga­
tott csapatának felállítása a kö­
vetkező: Farkas—Fried II., Mol­
nár—Baík, Reviczky, Cseszkó I.— 
Kántor, Varga, Guttmann, Úrik, 
Mertin. Tartalékok: Boda, Pálin­
kás és Kurz. A mérkőzést Hajdú 
Jenő vezeti.

Országos iSjusági atlétikai verseny
„Magyarország legjobb ifjúsági 

versenyzője“ címért folyik délután j 
4 órától a nagyerdei sporttelepen i 
az ország legjobb ifjúsági atlétái- I 
nak küzdelme. A csonka ország 1 
minden kerületéből eljönnek az j 
atléták, hogy megállítsák a keleti 
kerületet győzelmi sorozatában, 
mert Kelet már kétszer egymás­
után védi a versenyt. Ezért aztán 
heves rohamot intéz különösen az 
örök rivális déli kerület, valamint 
az idén erősen feljavult északi ke­
rület, úgy hogy tulajdonképen e 
három kerület között dől el a ver­
seny. Találkozásuk bizonyára több 
kerületi rekordot ad át a múltnak, 
sőt a diszkoszvetésben a sátoral­
jaújhelyi Mester, országos rikord- 
javitására törekszik.

Hungária—Bocskay 3:2 (1:1). A
Hungária csapata, nagyszámú kö­
zönség előtt mutatkozott be Deb­
recenben pénteken. A debrece­
niek váratlanul lelkes játékkal 
lepték meg a vendégeket és a ve­
zető gólt is megszerezték, de a 
Hungária a félidő végén kiegyen­
lített. A második félidőben a 
Bocskay visszaesett és a Hungá­
ria állandó támadások közepette 
még két gólt ért el. Ezután a 
Bocskay föleszmélt és átvette a 
támadó szerepét, de csak szépíte­
ni tudott az eredményen. A Hun­
gária a várakozásnak megfelelően 
játszott, különösen a csatársor 
szép és kombinativ akciói tetszet­
tek, a fedezetsorban Kiéber a me" 
zöny legjobb embere volt. A Bocs­
kay legénysége általában megfe­
lelt, de még mindig van a csapat­
nak egy-két posztja, mely betöltés­
re vár és a fedezetsor sem állóké­
pes. A csatársorban Úrik bemu­
tatkozása teljes sikerrel járt. A tá­
madások jó részést ö készítette elő 
nagy rutinnal. Megértő partnere 
volt Varga, aki szintén jól játszott. 
A védelemben Keviczky, Baik és 
Farkas voltak jók. Horváth Endre 
a mérkőzést kisebb hibáktól elte­
kintve megfelelően vezette.

Egyéb eredmények: DVSC 
DTE 5:0 (1:0). Barátságos mérkő­
zés, gyönge játék, h erencváros 
Bástya (Szeged) 1:1- Sabaria 
(Szombathely—Nemzetiek 3:0. 
Szabolcs—Ruszinszkó 2:1 (1:1). A 
Ruszinszkói csapat tartalékosán 
állt fel, de még igy is jobb volt
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ellenfelénél. — Magyarország— I 
Lengyelország 4:1 (3:0). A magyar 1
amatőr válogatott fölényes győzel­
met aratott.

KŐZQAZDASÁQ
Szilárd a készáru és a határidőspíac

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzé­
sei: Búza 75-ös 352.5—357.5, felsöti- 
szai 350—355, fejérmegyei, egyéb du­
nántúli és pest vidéki 350—352.5, 
búza 76-os tiszai 357.5—360, felső ti­
szai 355—357,5. fejérmegyei, egyéb 
dunántúli és pestvidéki 352.5—355, 
77-es tiszai 362.5—365, felsötiszai 360 
—362.5, fejérmegyei, egyéb dunántúli | 
és pestvidéki 357.5—360, 78-as tiszai I 
365—367.5, felsőtiszai 362.5—365, fc- j 
jérmegyei, egyéb dunántúli és pest- | 
vidéki 360—362.5,. 79-es tiszai 367.5 j 
—370, felsötiszai 365—367 5, fejérme- j 
gyei és egyéb dunántúli és pestvidéki
362.5— 365, rozs pestvidéki 232.5— 
235, takarmányárpa elsőrendű 230— 
235, középminöségü 210—215, tengeri 
255—260, repce 540—550, korpa 162.5 
—165 ezer korona ab Budapest mé­
termázsánként.

A határidőpíac hivatalos árfolya­
mai: Magyar búza szeptemberre 364 
—365, zárlat 364—365, októberre
372.5— 374.5, zárlat 372—372.5, már­
ciusra 403.5—405, zárlat 402—403, 
májusra 405—407, zárlat 405—406, 
rozs októberre 241—247, zárlat 243.5 
—244, márciusra 265—269, zárlat 265 j 
—266 ezer korona.

Valutaárfolyamok: Angol font
346950; belga frank 1985; cseh koro- j 
na 2115; dán korona 18970; dinár 
dollár 71140; francia frank 2075; hol­
landi forint 28655, lengyel zloty 7925; 
lei 341; leva 516; lira 2435; német 
márka 17002; osztrák schilling 10081; 
norvég korona 15655; svéd korona 
19115.

\ Ä debreceniek f
f tsiálkozótmiye J
f Budapest leyalsőrendü, mo- - 
* darn családi szállója az *
I István Király j 

szálloda )
f VI., Podmanlczky-utca 8. í
^ Mérsékelt órak, figyelmes f
A kiszolgálás, modern be- -
I rendezés, központi fűtés, ty
i melegvlzazoSgáltatá#, lift. ^

J A Nyugati pályaudvar közelábsn. #

Átadó
azonnal jutányos áron a Piac ucca 
legforgalmasabb helyén

óriási üzlethelyiség
berendezéssel, iroda- és nagy 
raktárhelyiségekkel, különálló nagy 
udvarral. Irodának vagy bizományi 
lerakatnak küönösen alkalmas. Cím 

a kiadóban.

í Olcsó kölcsönöket *
I földbirtokokra és házakra, §
♦ valamint ♦♦♦

\ törlssztéses kölcsönöket |
;♦ nagyobb birtokokra és bérhá- ♦♦♦
I zakra gyorsan folyrtslttat j

[ Groszmarm Ignác |
k Debrecen, Piac ucca l>3. szám á
* alatt az udvarban.

Telefon 9-43. Telefon 9 43.
*.«»«»<•» »:♦ <;♦
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Legolcsóbban fest, tiszti!
WEISZ

TALIZMÁN
SÓSBORSZESZ
üdít, erősít, fiatalít
Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD 

vegyészeti gyára, Debrecen.
Kiváló házlszer szesz és menthol 
tartalmánál fogva használható bőr­
ápoló (kozmetikai) szernek. — Egy 
kávéskanállal a mosdóvizbe, nehány 
kanállal a fürdővízbe téve üdítően hat. 
Vízzel hígítva borotváién után az 
arcbőr lemosására, továbbá a fejbőr 
ás a fáradt testrészek bediirzsölésére 
kiválóan alkalmazható. Munkások, 
katonák, sportemberek nélkülöz­

hetetlen izomerősitő szere.
Kapható mindenütt.

i. maii

Jól bevezetett, 8 éves

ügyvédi iroda
forgalmas járásbíróság! szék­
helyen, csinos, rendezett város­
ban, lakóházzal együtt, esetleg 

anélkül elköltözés miatt

átadó.
Cím a kiadóhivatalban.

Női kalapok
legdivatosabb formában leg­
olcsóbban beszerezhetők

Lauer Irén
női kalapszalonjában 

Rákáczl u. 9. sz.
Alakítások eredeti modellek után 

Iegjutányosabban készülnek.
Kézi lányok filvét.taek.

vaum
Üzletmegnyitás!

BLATTNER és SZABÓ
üveg-, porcellán-, épületüveges- és képkeretező szaküzlete 
Kossuth-utca 4. alatt e hét folyamán megnyílik.

Az Elite közönség a
tiambrinusban táncol.

\ -Ha,## ■ ÜX........
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Csendes és Emmy angol
Elismert szép munka! Szolid Az!

és francia nőidivatszalonja.
Piac ucca 38., lőposta mellett.

Öljük meg a szúnyogokat, — 
Megöltük a betegségeket!!!
A szúnyogok a malária és más halálos lázak „diplomáciai ügy-j 

nőkéi". Szúrásuk évente sok ezer áldozatot szed, főképen a véde- 
kezésre képtelen gyermekek sorából.

Sok évi kutatás után a legnagyobb amerikai szakmabeli gyár, a Stan­
dard Oil Co, (New-Jersey) Newyork, felfedezte a FLIT-készítményt, a ro­
varok elpusztításának legegyszerűbb és legcsalhatatlanabb szerét.

FUT elpusztítja a kártékony rovarokat.
Néhány perc alatt megszabadulunk a FLIT segítségével a fertőző be­

tegségeket terjesztő rovaroktól: legyektől, szúnyogoktól, poloskáktól, sváb­
bogaraktól, hangyáktól és ami a legfontosabb: tojásaiktól és petéiktől. A 
FLIT behatol minden zugba, ahova ezek csak elrejtőznek. A ruhákra per­
metezve megöli a molyt és petéit, amelyek a szöveteket szétroncsolják; 
viszont a legkényesebb szövetnek éppoly kévéssé árt, mint az élelmisze­
reknek.

FLIT használata könnyű, tiszta és csalhatatlan.
Kapható mindenütt! Magyarországi központ: PANACEA Gyógyszer- 

vegyészeti R.-T., Budapest 4.

l-í-JT;

I

Követeljük a sárga kannát fekete sávval.

Elpusztulnak a legyek, szúnyogok, poloskák, hangyák, molyok, svábboga­
rak, valamint tojásaik és petéik.

SS!

— ........ .........
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A Debreczeni Független Újság vasárnapi divatrevüj
a* -fl IS 'AA szőrmézett átmeneti kaoát

Éppen ez a ruhadarab az, amelyik a modellalkotóknak gypk 
ran nem csekély nehézséget okoz, mert a nyári divat vonalaitól 
teljesen el kell térnie s abszolút uj formákat hozn.a, ame - 
azonban sem túl nehezen, sem túl könnyen nem szabad hatnia. 
Egyszóval újdonságnak kell,

II Néhány elegáns és mégis nem tulnchezen kopirozható vázlatot 
találunk képcsoportunkon.

Első helyen egy délutánra es estere egyaránt alkalmas kubai 
látható amelv selyemből vagy más puha anyagból készül. A felső

rész, az uj őszidivatnak mcg-■ -X X-, V\\,/* .
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hogy mutatkozzék, amelyet 
első pillantásra »az« uj át­
meneti kabát címmel illetnek.

Törekednünk kell tehát 
kezdettől fogva minden egyes 
detail különlegességére, igy 
elsősorban az anyag meg­
választására. Az átmeneti 
időszak főleg darócszerü 
anyagokat hoz, eltérően az 
előbbi szezontól, amely sima, 
ripszszerü modelleket kegy élt.
Természetesen nem könnyű 
egy ilyen kompakt anyagot 
az eljövendő bluzos vonallal 
összhangba hozni egy bizo­
nyos nehézkesség elkerülése 
nélkül. Ezért elsősorban az 
anyag hajlékonyságára ügyel­
jünk, hogy az eljövendő sti­
lus minden finomságát kife­
jezésre juttathassuk. Az anyag 
mellett lényeges a szin is. Mig 
a nyári divat főként pasztell 
színeket hozott, addig az őszi 
divat leginkább a finom kö- 
zépszinekre fektet súlyt, ame­
lyek minden évszakban fel­
használhatók. Itt lenne min­
denekelőtt egy szép közép­
zöld szin, egy finom arany­
barna könnyed rézárnyéko­
lással, egy szürkével átszőtt kék, az úgynevezett „petrolcum- 
szin“, aztán a tengerkék és a fekete.

A szőrmézések ma le nem becsülhető Jelentőséggel^ bírnak. 
Barna és szürke prém állanak a divat előterében, fehér prém 
csak esti köpenyekre; a fekete pedig teljesen félretéve csak 
egész szőrmekabátok alakjában lesz látható.

Miután a szőrmék — még az utánzatok is — többnyire igen 
drágák, a prémmel nagyon takarékosan bánunk. Gazdag, dús 
szőrmeszegélyezések, mint az év elején és két szezonnal ezelőtt . 
oly gyakoriak, teljesen unmodernek lettek (érdekes, hogy alkal­
mazkodott a divat a változott viszonyokhoz) Ma általában csak 
a gallért és a kézelőket prémezik, néha azonban egy-egy modell j 
markánsabb vonalai keskeny prémszegélyek és csikók által is ki 
lesznek emelve.

Ä függő uj formája
Az általánosan divattá 

vált iparművészeti stilus az 
arany mű vességre is átcsa­
pott. Egy szép iparművé­
szeti aranymunkát muta­
tunk be vázlatunkon a mell- 
tii uj alakjában: keskeny 
selyemszalagon vékony lán­
con függ egy drágakővel 
berakott függő iparművé­
szeti kidolgozásban ; meg­
jegyzendő, hogy e szalagot 
is két drágakőberakásu esik 
ékesíti. Ez a divat valószí­
nűleg gyorsan fog terjesz­
kedni és sok hasonló alko­
tást létrehozni.

í)
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felelően, bluzos és lefelé kes­
keny szőrmecsikkal zárul, 
amely a szoknyarészt is sze­
gélyezi; innen mindkét oldalra 
különleges volantok mennek 
több lcpcsőzetben. Ezek egé­
szen előre nyúlnak és a ka­
bátnak igen élénk jelleget ad­
nak. A gallér prémezett, az 
ujjakon a könyök alatt a csipő 
körül futó szőrmedarab sy..'. 
lességével egyező szőrmék; 
van: innen az ujjak is volan- 
tokba ugranak ki, úgy hogy 
megvan a szoknyarésszel való 
harmónia. Nagyon elegáns a 
második képen látható 
selyemkabát, amely egyszerű 
szabásával tűnik fel. (Egészen 
egyenes, négy gombbal zárul 
és férfi kabátot imitál). A férfi 
divata gallér és a kézelők pré- 
mezve vannak. Ez a modell 
minden célra alkalmas és egy 
uj divatformát harangoz be.

Egész különlegesen érde­
kes és szabásában eredeti a 
harmadik modell. A felső rész 
itt is — mint az első képen — 
bluzos, de cakkosan bedol­
gozott övvel van zárva. Ebből 
az övből keskeny holfaltnik 

jönnek elő, amelyeknek felső része valamilyen kurtaszőrü prém­
mel (mint pl. nutria) van szőrmézve. A sál gall er es a 
kézelők szintén prcmmel vannak ellátva. A 
relative igen drága alsószél-sz őrmezes természetesen 
el is maradhat, anélkül, hogy a darab hatása lényegesén
változnék. , , , . ,

A csoport utolsó képe alapszabasaban egyenes es epugy, mint 
a második modell, szövetből vagy selyemből készülhet. Az 
elülső rész divat szempontból nem jelentőségteljes, mert egesz 
sima és dísztelen. A hátrész a tűzött lépcsőzetes részek miatt 
érdekes. Ez a kabát övvel van összetartva és kissé szintén blu- 
zosan hat. Gallér és ujjak szőrmézve.

A megfelelő kabátok színében levő fi Ízkalapok most is uraljak
a kalapdivatot.

Ä róka
a nyár folyamán nagy divattá lett és 
valószínűleg a téli szezon divatszőr­
méje lesz. A róka minden télre irány­
adó színhez alkalmas. Barna színhez 
kék rókát fognak választani, zöldhöz 
szürkét, más különböző divatszinek- 
hez a vöröses keresztrókát, estére pe­
dig a fehér rókát, amely azonban 
rendkívül költséges szőrme. Az uj ró­
kák hosszúsága valósággal nyugtala­
nító divat-nóvum, mert gyakran még 
két rókát is összeállítanak, hogy a 
stóla divatos szőrme hosszúságát el­
érjék.

h f

/!/. Í/a /

jW'? 
t; 1)
i

A szőrme-c&pek
őszre és télre úgy vannak szabva, 
hogy hajlásúk egy magasabbra 
nyomuló toilletrc mutat. Ez 
korántsem viselési módjukbó 
folyik, hanem kizárólag az uj vo­
nalból, mely a napi divatban is 
figyelemre falál és a divatszalo­
noktól a következő szezonra pro­
pagálva lesz. Az uj szőrme-capek 
számára különösen hermelin jön 
számba és más drága szőrmék. 
Olcsóbb szőrmékul vékony csi­
kóbőr (igen szép) vagy szürke 
nyulbőr lesz feldolgozva, de sok 
igen jó hermelinimitációval is 
találkozunk.
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Uj ernyők.
Ismét szükség lesz uj ernyők beszer­

zésére gondolni. Itt mindenekelőtt 
megemlítendő, hogy az esernyő a szó 
régi értelmében a divatról tájékozó 
nő számára megszűnt létezni, mert ma 
egyetlen ízléses asszony se fogja ma­
gát egy ilyen fekete szörnyeteggel e - 
csúfítani, mely túl nagy is és színe a - 
tál csak igen kevés ruhához alkalmas.

-b ............... s“ uralkodik,
It* 1 CödlV l^L
Ma a „Mii 

// mely ltőzö
Mindenidő Típus“ ur

//
X

...oly közömbös színekben, mint : va- 
kondszürkc. középbarna, vagy oiiv a 
leggyakoribb és ezért soktélekvpv 
használható. Az ernyők alakja lenve- 
gesen összenyomottabb, mint azé o • 
A fogantyúk rendszerint nemes lat) 
készültek; a bőr vivőszíj belyene 
selyemzsinór lépett.
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A sajtó parazitája

Csak akkor hídja meg az ember, 
milyen nagy dolog újságírónak lenni, 
mikor politikus kerül közzénk. Mert 
a harmadik mondatában már arra hi­
vatkozik. hogy ö is újságíró volt. A 
londoni újságírók évenként szokásos 
lakomáján a walesi herceg ült az asz­
talion s amikor McDonald miniszter­
elnök lett, kijelentette, hogy ma sem 
érzi másnak magát, mint újságírónak. 
Csakhogy az a baj, hogy az újságírót 
addig nem veszik észre, mig minisz­
terelnök nem lesz. A fbl) zárójele az 
ismeretlenség acél kapcsával zár és a 
közönség legtel jobb csak akkor tudja 
meg, kit rejt, ha a kir. ügyészség be­
lenyúl és esetleg egy véletlen elírás 
mialt kirántja belőle a bíróság elé 
Béber László 27 éves, református, nőt­
len, büntetve nem volt hírlapírót.

Nekünk az a végzetünk, hivatáso­
saknak, hogy mindig ismeretlenek 
maradunk. — A miénk helyett a sajtó 
parazitájának a neve lorog, az álhir- 
lapiróé; mi dolgozunk, ö reprezentál, 
nekünk kijut a zsurnaliszta pálya 
minden keserve és ö — élvezi az ösz- 
szes előnyeit. A nagyhatalomnak járó 
tisztelettel hajolnak meg elölte és az 
,,Újságíró vagyok!" felkiáltással min­
den elképzelhető és el képzelhetetlen 
helyre utat nyit magának. Bankette­
ken főhelyet kap és kiabálva követeli, 
hogy a pezsgőhöz vörös bort is adja­
nak neki, mig az újságíró verejtékezve 
jegyzi a kötetnyi felköszöntőket és 
kínlódik, hogy értelmes formába öntse 
a szózagyvalékot. Az uccai csődüle­
teknél neki van a legnagyobb hangja 
és jótanácsokat ad az intézkedő 
rendőrnek, miniszterek fogadtatásánál 
közvetlenül a főispán mellé farakodik 

hivatalos ünnepélyeken elfoglalja
Lo-

mindig van nála egy példány az az­
napi lapokból és azok legsikerültebb 
cikkeit természetesen ö irta; egy lej- 
hiréért többet kap, mint Rákosi Jenő, 
vagy Feleky Géza egy-egy vezércik­
kükért és elhitette egy gyönyörű 
kölggyel, aki tetszett nekem, hogy szi- 
nikritikáit az én szignumommal szok­
ta leközöltetni. Mindenre kapható, ta­
lán még bérgytlkosságra is. Mert öt 
újságírónak ismerik.

Miért hamisít minket? Miért nem 
adja ki magát McDonaldnak, hiszen 
az büszke rá, hogy ujságirú. Tudom, 
hogy egyetlen vágya van: egy ujság- I
«a» v «ti «»$> <$$

írói igazolvánnyal álmodik folyton, 
amely az ö nevére szó! s amelyet a 
rendőrség pecsétje tesz komollyá. Je­
lentkezhet nálam, én szívesen átenge­
dem a magamét. Van rajta egy pász- 
szus, ami mindig mulattatott: „Ez 
igazolvány tulajdonosa a rendőri kor­
donon belül tartózkodhatni és szaba­
don mozoghat." Bennem van kollegiá­
lis érzés, még az álhirlapiróval szem­
ben is. Átsegíteném a rendőri kordo­
non, hogy „szabadon mozoghasson" a 
négylépésnyi cellában.

m

problémák közzé emelkedett a rend­
kívüli mértekben megnövekedett uc­
cai forgalom praktikus és teljes szabá­
lyozása. Debrecenben sem lehet im­
már ez elöl elzárkózni s ha, mint fon­
tos közérdekből ezt remélni kell, az 
illetékes hatóságok megoldják az itt 
felvetett két problémát, ezzel is je­
lentősen közelebb jutnánk ahoz, hogy 
Debrecen uccai forgalma helyes 
irányba terelődjék. (—)
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Meg kell rendszabályozni a debreceni 
motorkerékpárosok és teherautók köz­

lekedését
Debrecen uccái mind nagyvárosibb 

külsőt kapnak s a forgalmuk méretei 
is folyton növekednek. Megszaporod­
tak Debrecenben a géperejű járómű­
vek, az autók és a motorkerékpárok 
gyors egymásutánban vágtatnak az 
uccákon s a technika századának 
alig negyedén túl már is szüksége, 
még pedig követelő szüksége, mutat­
kozik annak, hogy a közlekedést sür­
gősen szabályozzák a debreceni uccá­
kon is. A közlekedés két, speciálisan 
debreceni ferdeségére panaszkodnak 
általánosan és ezek a panaszok any- 
nyira jogosultak, hogy nagyon is meg­
érdemlik az illetékes hatóságok fi­
gyelmét, bármilyen jelentéktelennek 
látszanak a forgalom szabályozásá­
nak egyéb problémái mellett.

Mindkét panasz a géperejű járómü­
vek ellen merült fel. — Az egyik a 
gyors és könnyed motorkerékpárok­
kal szemben s olyan, általánosan, a 
legszélesebb körökből hangzik fel, 
hogy már kezdi ellenszenvessé tenni 

eresz mm mu ig*#* j ezt az egyébként praktikus kozleke-
cióját a szegény embernek, aki a iör- j dési eszközt Debrecenben. Mert po- 
vényszékhez szeretne bejutni altiszt- j koli lármát csapnak ezeknek a szá­
nté és hogy jól szeleiő szivart kap- i guldó jószágoknak a vezetői azzal,

az egyetem rektorának a helyét, 
ereszkcdöen Ígéri meg kegyes protek-

jón, kötelezvényt ad a trafikosnénak: 
majd ő beszél a sógora érdekében 
Gyuri bácsival. A polgármestert érti 
ez alatt, hiszen ő jóban van minden­
kivel, tegezi a félvárost és sikeresen

hogy nyílott kipufogóval suhannak 
végig az uccákon, megremegtetve az 
idegeket a géppuskaszevü ütemes zaj­
jal. Minden város azon igyekszik, 
hogy mennél csöndesebb legyen, met*-

lanszirozza azt a hirt. hogy a körletpa- \ nél nyugalmasabb és zajtalanabb. 
roncsnak a keresztapja. A kórus höl- j Az élet tempója úgyis annyira meg­
gyemé/ szoros viszonyt tart fenn és j gyorsult, olyan lázassa vált, hogy va- 
dhiteti velük, hogy őáltala szerephez j lósággal falja az idegeket, mm en 
fehet jutni Általában, a színház a olyan külső, kellemetlen
gyengéje. Engem majdnem mindig el­
szomorít, ha színésznővel beszélek, 
mert kinek panaszkodnának szegények 
őszintén, ha nem újságírónak? Ö a 
kispolgári hölgyeket vidám pezsgősva- • 
csórók részleteivel szédíti, amelyeken 
a primadonnával vett részi, akinek az 
életben a közelébe sem juthat és elő­
adás után kitartóan álldogál a szí­
nészbe járó előtt. így szerez presztízst 
abban az irányban, hogy a szubrettel 
várja. A sporttudósitót az uszóverse- 
nyeken csuromvizesre íecskendezik a 
siartolók, ö a bajnoknőknek udvarol 
és soha meg nem jelenő felvételeket 
készít karcsú testükről. Közben ráta­
pos a gyorsuszó rikorder mezitlábára 
és még ő van leiháborodva, hogy a 
rendezőség nem előzékeny a sajtóval 
szemben. Fizetés nélkül távozik a ká­
téházból és adós marad a szabójá­
nak, párbajoknál vezetősegéd szokott 
lenni és koncerteken belebőmböl a 
plánokba, hétszáz szavazót igér a 
képviselőjelöltnek és beválasztatja 
magát huszonegy különféle egyesület 
választmányába. Fajvédőkhöz és libe­
rálisokhoz egyaránt, mert a választ­
mányi tagságnak nincs szaga.

Szemtelen, panamázik, arrogáns és 
piszkos üzleteket csinál. Véletlenül

hatást el
kell hát hárítani az emberektől, amely 
feleslegesen fokozza amúgy is nagy 
idegizgalmukat. Becsben megszab­
ták már az autók szirénájának maxi­
mális forgási számát is, hogy a ve­
szett tülkölés idegromboló hatásai a 
minimumra csökkentsék; Debrecen­
ben még ott tartunk, hogy a motorke­
rékpárosok gépfegvverulánző ambícióit 
kell letörni. De legalább ezt végre 
kell hjtani. Lehet, hogy van olyan 
rendelet, amely tiltja a városban a 
nyitott kipufogóval való motorkerék­
pározást, de ha van is, eddig egyál­
talán nem szereztek neki érvényt. • 
Mert nappal is, de főképen este és 
éjszaka vígan pillognak végig az uc­
cukon a motorbicikik, nem kevesebb 
zajjal és nem kevésbbé idegesitőcn, 
mint amidőn a gépfegyver lead gyil­
kos száján egy sorozatot. Főképen 
este és éjszaka űzik az ideggyilkolást, 
akkor, amidőn a napi robotban agyon­
fáradt emberek végre meg akarnak 
pihenni pár órára, csöndben és nyu­
galomban szeretnének erőt gyu)tcni 
a másnapi életküzdelemhez. S ekkor 
rátör a gépfegyverímitátor motorbi- 
ciklista s hogy a pokol, koncert 
erővel teljesebb legyen, közben oly 

í kor

kézigránát csattanó robbanása. Úgy­
hogy aki nem a harctéren tette tönk­
re az idegeit ezzel, egész nyugodt 
lehet; Debrecenben elvégzik azt a 
motorkerékpárosok^ Ennek okvetle­
nül véget kell vetni. Ha nincs rá ren­
delet, ki kell adnia az illetékes ható­
ságnak, hogy a városban tilos a mo­
torkerékpároknak nyitott kipufogó­
val közlekedni, ha pedig van rá ren­
delet, akkor erélyesen érvényt kell 
szerezni neki. Mert még mindig töb­
ben vannak a nem motorkerékpáro­
zók, mint azok, akiknek ebben az 
idegölő zajban telik a kedvük,

A másik panasz a géperejű járó­
müvek nehéz ütegeivel, a teher­
autókkal szemben merült fel s ennek 
orvoslása, ha nem követeli is olyan 
áll alános közérdek, mint a motorke­
rékpározók megrendszabályozását,
legalább annyira fontos az érdekel­
tek szempontjából. Vannak Debrecen­
nek olyan szűk uccái, amelyeket ti­
lossá kellene tenni a teherautóforgalom 
számára. Ott van például a Kandia 
ucca: ennek lakossága teljes joggal 
sérelmezi a teherautó-közlekedést. Á 
Kandia uccának a Kossuth ucca fe­
lőli torkolata jó darabon annyira szo­
ros, hogy két kocsi sem tud kitérni 
egymás elöl, nemhogy egy hatalmas 
teherautónak s az ucca egyéb szaka­
szain sem sokkal különb a helyzet. 
El lehet képzelni, hogy a szűk ucoán 
roppant terhével végigdübörgő V.bér­
autó milyen erővel rázza meg alapjuk­
ban a jórészt alápincézetlen házakat 
és ebből a kisebbszerü földrengésből 
kijut a Kandia uccába torkolló Zöld­
fa ucca első házainak és a Kossuth s 
Szent Anna uccák sarokházainak is,
A bútorok táncolnak a padlón, a ké­
pek a falon és hullik a vakolat a meny 
nyezetről reggeltől estig. Mert a te­
herautók igen szívesen használják át­
járó útnak a Kossuth és Szent Anna 
uccák közt a Kandia uccát, annak 
ellenére, hogy tőle alig valamivel 
lejebb ott van a másik átjáró, a jcjl 
kövezett, széles Nap ucca, olyan kö­
zel, hogy egyáltalán nem jelent ke­
rülőt. Ez csak a legkirívóbb példa s 
itt kézenfekvő a megoldás is a teher­
autóforgalomnak a Nap uccára való 
átterelésével.

De nemcsak ezen az egy szűk uccu­
ján Debrecennek teremt ilyen áldat­
lan állapotokat a teherautók közle­
kedése, épen ezért nagyon is itt van 
az ideje annak, hogy a hatóságok ti­
losra állítsák az ilyen szűk uccák be­
járatait a teherautók előtt, annál is 
inkább, mert a legtöbb helyen épen 
annyira kedvező megoldás kínálko­
zik a tehcrautóíorgalom átterelése te­
kintetében, mint a Kandia és Nap uc­
cák esetében.

Külföldön és Magyarország nagy

Megnyílt a Debreceni Kereske­
delmi Alkalmazottak Egyesülete ket­
tős modern tekepályája. Nagyszámú 
közönség előtt folyt le István király 
napján a Debreceni Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesületének tekepálya 
megnyitó ünnepélye. Kubinyi Béla 
elnök üdvözölte a megjelenteket és 
felkérte iíj. Major A. Jánosnét, hogy 
nyissa meg a kuglizót. Miután Mayer 
Jánosné éljenzés közt kidobta az első 
golyót, megkezdődött a versenyzés a 
szép tárgyak elnyeréséért. A ver­
seny iránt oly nagy az érdeklődés, 
hogy az vasárnap tovább folytatódik 
és valószínűleg csak a jövő hét vége 
felé fogják lezárni. Az érdeklődők és 
résztvenni szándékozók minden nap 
jelentkezhetnek este 6—8 és vasárnap 
délelőtt 10 órától az egyesület helyi­
ségében (Péterfia ucca 52. sz.)

— Szép családi ünnepély. Diósi Ár­
pád, a Pannónia étterem tulajdonosa 
szombaton délután 150 terítékes ban­
kettet adott István fia bármicvo ün­
nepélye alkalmából. A banketten 
Schlesinger dr. főrabbi és Kardos Al­
bert dr. gimnáziumi igazgató vezeté­
sével a debreceni zsidó hitközség 
sok előkelő tagja megjelent és kitűnő 
hangulatban ünnepelték a Diósi há­
zaspárt és gyermekét. Schlesinger 
főrabbi és Kardos igazgató emelke­
dett szellemű pohárköszöntőkben fej­
tegették a bármicvo ünnep jelentősé­
gét.

Ellopták a kabátját a vonalon.
Vasárnap reggel a Haláp felől Debre­
cenbe futó személyvonaton ellopták 
Szalay Béla géplakatos 800.000 ko­
rona értékű kabátját. Szalay feljelen­
tésére a rendőrség a nyomozást meg­
indította.

szakszerű töké- S
______ u JgVJJBt tetes javítása »
JABL.ONSZKYNÉk»ÁL,

József királyi herceg ucca 40. szám, f

— Újból megnyílik a Turai-féle ál­
lásközvetítő üzlet. Debrecen keres­
kedő köreiben 1923 telén rendkívül 
kinos feltűnést keltett, hogy a keres­
kedelemügyi miniszter megvonta a 

! Túrái Farkas-féle ingatlanforgalmi és 
I állásközvetítő üzlet iparengedélyét.
I Túrái Farkas jellegzetes figurája volt 

a régi Debrecennek és a közkedvelt 
öreg urat városszerte a ,,sarkantyus 
zsidó" néven tisztelték. Az izig-vórig 
magyar gondolkozást. Túrái Farkas 
több, mint 60 esztendeje alapította 
meg üzletét, amely a maga nemében 
első volt Debrecenben és halála után 
fia, Túrái Lajos vette át a mcgyc- 
szerte ismert üzlet vezetését. Úgy 
látszik, hogy a kereskedelmi minisz­
térium illetékesei rájöttek a két és 
fél éve hozott határozatuk helytelen­
ségére, mert értesülésünk szerint a 
kereskedelmi miniszter a Turai-féle 
vállalat részére uj iparigazolvány ki­
adását engedélyezte, tehát a nagy- 
múltú debreceni üzlet ismét folytat­
hatja működését.

egy i Városaiban is .„abban a legfontosabb

NÉGYFOGÁSOS 
elsőrendű ebéd

14,000 korona
Belvárosi Transs Ivánia étteremben

' A '
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— Egy debreceni ifjú pályasíkere.
E sorokban egy debreceni iíjunak ör­
vendetes cs biztató pályafutásáról 
adunk hirt. Flamm Pál, Flamin Már­
tonnak, a gazdakörökben oly jól is­
mert helybeli ügynöknek a fia, 7 év­
vel ezelőtti, mint a numerus clausus 
bujdosója az ősi páduai egyetemen 
keresett és talált szives hajlékra. Vas­
szorgalommal csakhamar elsajátította 
az olasz nyelvet és a kiszabott 5 év 
alatt elvégezte az orvosi fakultást, 
amelyen valaha Galilei mozgatta meg 
a földet. A doktori diplomával a ke­
zében jelentkezett a velencei városi 
kórházban, a művészi szempontból is 
hires Ospcdalc civico-ban, ahol ver­
senyvizsgálatot tartottak egy betöl­
tendő állásra. Az elméleti és gyakor­
lati vizsgálaton számos vetélytárs köz- 
zül a szerény 24 éves magyar ifjú leli 
az első s a városi hatóság vele töltötte 
be a hirdetett orvosi állást. A jöve­
vény ifjú az idegen környezetben de­
rekasan megállotta helyét, úgy hogy 
alig 2 évi szolgálat után újabb, rendkí­
vül kitüntető feladattal bízták meg. A 
napokban nyílt meg ugyanis Velencé­
ben az a tengerészeknek szánt dispcn- 
saire, amilyent nemzetközi egyezmény 
szerint minden nagyobb kikötőváros­
ban fel kell állítani s amelynek leg­
főbb rendeltetése a kikötővárosokban 
elharapózott vérba jbetegségeknek a 
korlátozása. Ebbe az uj orvosi intéz­
ménybe szemelték ki egyik vezetőül. 
A fiatal orvos nemcsak hivatalos kö­
rökben szerzett magának megbecsü­
lést, hanem a közönségnél is elisme­
résre talált, mert magánrendelőjében 
is elég sok páciens fordul meg. Nem 
tudjuk, hogy dr. Flamm Pál meddig 
marad olaszíöldön, de az bizonyos, 
hogy ott mindvégig becsületet fog sze­
rezni nemcsak magának, hanem a ma­
gyar névnek is.

— Feljelentettek hólapdázásért 
egy debreceni asszonyt. Kis Fran­
ciska budapesti tanítónő ez év 
áprilisában hólabdaszelvényeket 
vásárolt melyeket Varga Imréné 
debreceni lakos bocsátott forga­
lomba. Kiss Franciska, amikor hiá­
ba várta a vásárolt szelvények el­
lenértékét, visszaküldte a szelvé­
nyeket Vargánénak, aki azokat 
nem vette észre. Kiss Franciska 
erre leulazott a fővárosból Deb­
recenbe, hogy a feljelentést meg­
tegye hólapdaszédelgés miatt 
Varga Imréné ellen.

IIP Mi
Budapestre, mert vasúti költségét

készpénzben

visszafizetem,
ha az alábbi árukból nálam 

vásárol.
Elsőrendű kész férfi és iskolaruhék, 

felöltők és étmeneti kabátok, 
a szezon előtt 

városi bundák, bekecs-bundék, 
télikabátok, bőrkabátok

hihetetlen olcsón!
Óriási raktáremban
a legkényesebb ízlést Is kielégítő

elsőrendű ái ut tartok!
Saját érdekében vételkényszer 

nélkül gyösbdjőn meg !

Mátyás László
férfi ruha áruháza

csak BUDAPEST, RÁKÓCZI-UT 30.
Telefon: József 18—76.

Elsőrangú külön mértékszerinti szabóság!

_ Leventék jelentkezése. A városi
elsőfokú közigazgatási hatóság a 
testnevelésről alkotott rendelet alap­
ján felhívja a város belterületén 
(kertségekben cs telepeken) élő la­
kosságot és pedig a szülőket, gyamo­
kat, gazdákat, munka és szállásadó­
kat, hogy a háztartásukban, szolgá­
latukban, felügyeletükben és gondo­
zásukban álló 12—21 éves ifjakat a 
városi testnevelési nyilvántartó hiva­
talnál (Városháza, félemelet 12. ajtó) 
a szeptember 1-10-éig terjedő idő­
ben, hétköznaponként 8—14 óráig 
megjelenésre utasítsák. A jelentke­
zés elmulasztása egymillió koronáig 
terjedhető pénzbírsággal büntettetik. 
A város külső területén (pusztán, er­
dőség) lakó levente íjak jelentkezé­
séről később történik rendelkezés.

Kiállításon első urn cyghS 
diijal kitüntetett
berendezés eladó. LUSZTIG asztalosnál, 

Deák Ferenc-utca 10.

— Loptak a iürdőpénztárból. A
Pásti uccai Belvárosi rituális fürdő 
pénztárából egy fiatalkorú tanuló 
kilopott 100.000 koronát. A rend­
őrség kihallgatta és átadta a fia­
talkorúak bíróságának.

_ A fővárosi szanatóriumok
legmodernebbül berendezett inté­
zete a dr. Pajor Szanatórium; . a 
nyári idényben Vas uccai viz- 
gyógyintézetében teljes ellátást és 
vizkurát nyújt napi 160.000 koro­
náért az intézet magánklinikát 
osztályán.

— Mértékhitelesítés. Debrecen va­
ros II., III., IV. kerületében, valamint 
a külsőségeiben és az összes kertsé- 
geiben lakó kereskedők, iparosok, gaz­
dálkodók. cséplőgép llajdonosok, ler- 
ményekreskedök, piacon árusító kó­
lák, gvümölcskereskedők, rőlösök, 
korcsmárosok, fakereskedek, általában 
véve mértékeket és mérőeszközöket 
használó mindazon felek, kik az 1907. 
évi V. t-e. tó 8. értelmében, \agvis 
a közforgalomban hiteles!lésre köte­
lezett 1.C- lékekét vagy mérőeszközö­
ket adás-vételre használnak, hogy 
azokat » szeptember hó 20-án kezdődő 
i lószakos hitelesítésre a mertékhite- 
leiilö b-v,tarnál ("teleki user 79 sz) 
mutassák be. A hitelesítés nap.-íréi a 
leiek a hívnia* által posta ut/ar, is ér- 
tesittetnek Felhivatnak a lelek, hogy 
az átiratban íeltüntetettt napon és 
időben összes mértékeiket teljesen 
tiszta állapotban kötelesek hitelesí­
tésre bemutatni. Akik tévedést».*!, vev 
helytelen Gmzés folytán értesítést 
nem ka; tik annak ellenére, kötele­
sek mértékeiket hitelesítésre bemutat­
ni ellenkező esetben, mint hi elesitet- 
ler, mérőeszközt használó M; ellen u 
kihágás' ei'áiás folyamatba 1 g tétet­
ni, ami fsetíeg a mérőeszköz k elkob­
zását is mag? után vonja.

— Egy kutya pórázától elsült legy- 
' ver golyója az erdészt találta cl.
I Tátiján vasárnap súlyos szerencsét­

lenség érte br. Maíláth Nándor er­
dészét, Bodnár Józsefet. Az erdész a 
szokásos portyázás közben a kutyá­
jával játszadozott az erdőben és a 
kutya póráza véletlenül rácsavaro­
dott a fegyver agyára. Mikor a kutya 
egy nagyot ugrott, a póráz megrán­
totta a fegyver ravaszát. A golyó a 
szerencsétlen erdésznek a bal arcát a 
fúródott és meglazította a fogsorát 
is Rettenetes sebével Bodnár beván- 
szoigott az uradalomba, ahol kocsira 
tették és behozták a debreceni egye­
temi sebészeti klinikára. Az állapota 
snlvos. de nem életveszélyes.

— A bárándi gyógyszerész cselédje 
megmérgezte magát. Ónody Juliánná 
26 éves cselédleány, aki a bárándi 
gyógyszerésznél szolgált, vasárnap 
este luminállal megmérgezte magát.
A szerencsétlen cselédleányt vonaton 
behozták Debrecenbe és a mentők az 
állomástól kivitték az egyetemi se­
bészeti klinikára. Az állapota na­
gyon súlyos. A méreghez a cseléd 
úgy jutott hozzá, hogy takarítás köz­
ben lopta el az egyik lezárt szek­
rényből. Az öngyilkosság okát nem 
rákerüli még megállapítani.
_ A Szepesi Szövetség sikerrel

árult nyári akciói. A Szepesi Szö­
vetség nvárra tervezett két akcióját 
sikerrel fejezte be. A 10 napos, a 
Magas Tátrába irányított kirándulás 
dr. Horvay Róbert vezetése mellett 
felölelte az összes fontosabb látni­
valókat Csorbától Szcpesbéláig. Még 
a dobsnai jégbarlang megtekintésére 
is jutott idő. A Gölnicbánya mellett 
íekvő Thurzóircdröl egy havi nyara­
lásukról múlt héten érkeztek meg a 
résztvevő diákok. A fürdő fenyvesei, 
környéke, a nagyszerű levegő, viz, a 
jó ellátás mindenképen javukra szol­
gált. Megerősödtek, meghíztak s ki­
rándulásaik alkalmával sokat tanul­
tak. Négy napon át járták a Tátrát 
is. Az akció vezetője Fux Antal ta­
nár volt

— Felöklelte a bika. A máv. gu­
rító melletti legelőn Halász Mihály 
65 éves gulyást egy megvadult bika 
űzőbe vette és mivel az öreg ember 
nem tudott a bőszült bika elől ide- 
jében menekülni, felöklelte súlyos 

; sérüléseket okozva rajta. A szeren- 
I esetlenül járt gulyást a lakásán ápol-
r iák.
! — Táncdélután Pallagon a „Szé-

chenyi-Ligetben" esőrendii cigányzene 
mellett,

Beíratás gyermekeknek német 
nyelvoktatásra, a szeptemberben kéz-' 
dődő tanévre, naponta 3—5-ig. Német 
Gyermekotthon, Piac ucca 34.

I _ Kápolnási-templomban többrend­
beli imaszék minden elfogadható áron 
örökbe kiadó. József kir. herceg ucca 
38.

— Díjmentes oktatáit ad vevőinek
hímzésben, tömésben és varrásban 
újonnan berendezett permanens tan- 
folyamain a Singer-varrógép részv. 
társ. Figyeljen minta-készitményeink- 
re kirakatainkban. Singer-varrógép 
R.-T-, Piac u. 79.

— Üzletátvétel. A városunkban 
előnyösen ismert Szabó és Zenge- 

I wa!d cég üzletét átvettem és azt 
a legkényesebb Ízlésnek is megfe­
lelő friss áruval felszerelve Zen- 
gewald Géza ur vezetésével to­
vább folytatom. Kérem a n. é. kö­
zönséget, győződjön meg áruim 
legjobb minőségéről és legolcsóbb 
áraimról. Kiváló tisztelettel Nagy 
József, Szent Anna ucca 3. szám.

— Művészi fényképek Ruzicskánál, 
Főtér.

— Tiiliörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sípkovits, 
Szív u. 14—15. Telefon 356.

— Perzsaszőnyegek, legfinomabb 
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Jablonszkyné- 
nál, József kir. herceg ucca 40. szám

— Elismerten legnagyobb vá­
laszték és legolcsóbb árak Feld- 
hűím Imre posztóházában, Kos­
suth H, 6.

— Krisch, Ferenc József ut 89., 
telelőn 12—18, bel- és külföldi cse- 

! répkálvbák raktára, átrakást, tiszti- 
{ást vállalok.

— Porszívót nagytakaritáshoz napi 
használatra kikölcsönziink. — Cim: 
Schwartz Dóri, Piac ucca 71.

ló kávé — jó egészség!

n ■
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A kávé élvezete sok betegség­
nek, az emésztési zavaroknak, 
szivgyengeségnek, vérszegénység­
nek és ideges fejfájásnak elejét 
veszi, sőt azokat meg is szünteti.

Meinl Gyula
Debrecen, Ferenc József-u. 59.

Telefon 4—93.
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Mozizószlnhíteak •
APOLLÓ: Az első nemi felvilágo­

sító film! Házassági tanácsadó (Lec­
kék a házasságról). Négy részben: 1. 
rész. Ismerd meg magad. II. rész. A 
házasság hygiéniája. III. Az Ember — 
gyümölcs. IV. Az Ember születése. A 
felvételek a bécsi szülészeti klinikán 
készültek. Megelőzi: Vilon Dana és 
Milton Sillsel: A íérfiak veszedelme, 
vígjáték 6 felvonásban. Külön előadás 
a nők részére 7-töl 9-ig és külön a 
férfiaknak 9-től 11 óráig. Az előadá­
sokat csakis kizárólag felnőttek néz­
hetik meg.

URÁNIA: Kct sláger egy előadás­
ban: I. A texasi Don Juan roman­
tikus história 6 felvonásban, a lösze 
repben Tom Mix. Egy szvrelm: tör­
ténet, amelyben Tom Mix az ő szo­
kott bravúrjával kimenti szerelmesét 
az ármányok cs gonoszlclkú vetély- 
tars karmaiból. 11. Amiről asszonyok 
álmodnak, álom és valóság 6 fejezet­
ben. Egy hiú asszony története, nem 
csak a valóságban, hanem a tenger 
képzelt birodalmában is játszik, így 
a rendezőnek alkalmat nyújt a szío- 
pompás gyönyörű látványosságok 
rendezésére.

1 VÍGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek! 
Budapestet megelőzőleg: Forró xci, 
amely 7 felvonásban egy busz éves 
ifjú és egy színésznő szerelmi regé­
nyét színesen és izzó erotikával tárja 
elénk, a főszerepben Puttv Lia.

METEORBAN vasárnap az Arany­
láz. Világattrakciói A főszerepben 
Chaplin; kisérő film: Harry szeren­
cséje Előadások 3, 5, 7 és 9 érakor.

Hétfőtől: VÍGSZÍNHÁZBAN: Harry 
Fiellel UNUS (A hegyek hercege) két 
rész előadásban, 13 felvonás, óz 'rL 
deV felvételek Marokkó, Barcelona 
és Amsterdamban készültek

URANIA: Fox világfilm! Vadnyu­
gati karnevál (Leányálmok hőse), Rr 
gény 5 felvonásban, a főszerepben 
Tom Mixel. Jön! Zoro és Hunival: 
Háztüznéző.

VÍGSZÍNHÁZ: Putty Liával borro 
ver és A nagy érzés.

URANIA: Tom Mix-film! A texasi
Don Juan és Amiről asszonyon 
módnak!...

APOLLÓ: Házassági tanácsadó 
a férfiak veszedelme.
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LŐRINCZ SZŐNYEGÜZEM
Szoboszlel-ut 11/B 

megóv, javít, tisztit.
Téli divatlapjaim megérkeztek I

Épület- és butorvasalások,
fournérok

Szives tudomására hozom a mé­
lyen tisztelt hölgyközön ségnek, 
hogy a Lauer és Fülöp cégtől meg­
váltam és kalapszaionomat Fülöp 
Etta néven Pétertia ucca 14. alatt 
tovább folytatom. — Nagybecsii 
pártfogást kérve vagyok

teljes tisztelettel 
FÜLÖP ETTA 

női kalapos.
Tanuló- és kézilányok felvételnek.

«»*1« •*»*$»«'>!» <Jif> *» .♦« <«» '>
Elárverezek 1926. évi augusztus 

24-én d. u. 4 órakor Debrecenben, 
Piac ucca 63. sz. házban 14.360.000 
korona értékű bútorféléket, pénz­
szekrényt,

Rosner Imre 
btr. vésrrehaitó.

Sz»1‘d *rban készítek FELÖLTÖT, 
KOSZTÜMÖT és TÉL1KABATOT 
kedvező fizetési teltételek mellett.

BARDÓCZ
NŐI SZABÓ, ARANY JANOS U. 2.

RUDOLF MÜSSE 
R. T.

HIRDETÉSI IRODA 
ÉS CÍMTÁR OSZTÁLYA

TELEFONJAI
A

KÖLTÖZKÖDÉS FOLYTÁN |

NEM
VÁLTOZTAK

TERÉZ: 8-39. ÉS 80-40.1

RUDOLF MÜSSE HÁZ
BUDAPEST, IV.,

VÁCI UCCA 18.
MEGHÍVÓ.

A Biharmegyei Fakercskedelmí és 
Gazdasági Részvénytársaság Berettyó­
újfalu t, részvényesei az 1926. szep­
tember 2-ának d. u. 3 órájára Be­
rettyóújfaluban, a vállalat hivatalos 
helyiségében tartandó

ujabbl rendes közgyűlésére
tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság és a ieliigyelő- 

bizottság jelentése kapcsán 7000,925, 
P. M. rendelet értelmében felállított 
u| értékelésü mérleg előterjesztés* 
és annak megállapítása.

2. Határozathozatal a részvények 
összevonása és azok uj névértékénck 
megállapítására,

3. A lentiekből iolyólag az alap­
szabályok 7-ik pontjának megfelelő 
módosítása feletti határozat.

4. Esetleges alapszabályszerü indít­
ványok.

Az igazgatóság.
Megnyitó mérlegszámla 1925 január 

hó 1. Készpénz P 3159.44, K 
39.493,002.— Árukészlet B 53.086.22, 
K 663.577,720.— Adósok P 50.593.97, 
K 632.424.643.50. Váltók P 18,704.—, 
K 233,800,000.— Ingatlan P 32.000.—, 
K 400.000.000.— Fogat P 2000.—, K 
25.000,000.— Gépek P 7800—, K 
97.500,000. Berendezés P 2000—, 
K 25.000,000.— Értékpapirkészlet P 
3295.44, K 41.193.000.— Összesen P 
172,639.07, K 2.157.9988.365.50. Alap 
töke P 50,000.—, K 625,000.000— Tar­
taléktöke P 9408.20, K 117,602,468.50. 
Hitelezők P 86.758.62, K 1.084,482.788— 
Visszleszámitolt váltók 1’ 18,704. , K 
233,800.000.— Elfogadványok P 3200— 
K 40.000,000.— 1923. évi lel nem veit 
osztalék P 430—, K 5.375,000— Az- 
rneneti tételek P 538.25, K 6.728,109,— 
1924. évi osztalék P 1600— K 
20,000.000. - Tisztviselői segélyalap 1
2000—, K 25,000.000— Összesen: 1
112,639.07, K 2.157,988.365.50. Be­
rettyóújfalu, 1925 december 31. Az 
Igazgatóság. Megvizsgáltuk és rend- 
benlévőnek találtuk: A Felügyelő-
bizottság. ^ L

Kereskedők I
Bécsi állatjelző olajozott 
kréta minden színben dara- 
bonkint 12.000 koronáért 

kapható
STEFiM testéfeüzSetéfeen
^iAC-UTCA IO., ülksial ízBoliee

Eésxíer Lajosnál
Szóchonyl-u, 2.

Villámcsapások
e nyáron már sok élelet és vagyont 
elpusztítottak. Sietve szereltessen há­
zára villámhárítót csakis Földvári 
Debreceni I. Elektrotechnikai Gyár és 
Vállalat által, Széchenyi utca 55, az.
Villámhárító berendezések dlkeszitasét, a 
meglevők felülvizsgálását jutányosán vállalja.

M,

VÄiw* «wft
Oebrecen, Pisc-uíca 79.

Bíró festő és tisztító művek
Tavaszi uccai és alkalmi ruhák festője és tisztítója O

U
____  _ U

Q---------------  O
Q Kösponts Arany Bika ós Péteríia ucca 30. szám. q

Faüzlet megnyitási
Értesítem a n. é. fogyasztókat, hogy a Brünn Zsigmond-féle faüzletet' 

átvettem s Brünn Zsigmond ur vezetése alatt folytatom és dúsan telsze-1 
reive íaragott la, léc, deszka és asztalos árukkal, szolid árak mellett állok 
a n. é, közönség rendelkezésére. Szives támogatást kér
BRUNN ZSIGMOND UTÓDA GLANZ LÁSZLÓ, Wesselényi tér 12. lelátón 193.

Debreceni és környékbeli előírás szerinti *

INTÉZETI FEHÉRNEMŰ EK
PAPLANOK, MATRÁCOK, TAKARÓK
a legszolidabb kivitelben és árakon

KarHAC I A vászon- és kelengya
ItdrQQd LÚSlAlU üzletében szerezhető?! be
Debrecen, Kossuth-u. 9« Alapítási év 1831.

.,JSSj^ilSá^SSjA^k?íiiáa.' & sWB&..
tóEKKaSSHBBSSEMM*#

RÁDIÓ LABORATORIUM
PIAC UCCA 40.

Készít 2, 3, 4, 5, 6, 8 csöves készüléket rendelésre.
JAVÍT, ÁTALAKITI ::::: ACCUMULÁTORT KÉSZÍT ÉS TÖLT!

Amatőröknek díjtalan szaktanács és kapcsolási vázlat!
LEGÚJABB KIPRÓBÁLT ALKATRÉSZEK RAKTÁRONI

Értesítés!
Van szerencsénk a t. őröltető közönség b. tudomására hozni, 

hogy éjjel-nappali üzemben lévő, újonnan átszerelt külön búza- és 
rozs-vámmalmunkban mindenki a saját terményét kapja [előrölve 
Garantált minőségben, vámmalmi (fodros) korpa kiszolgáltatása mel­
lett, mérsékelt vám ellenében.

Terményt tárolásra biztosítással és kezeléssel előnyös feltéte­
lek mellett, úgy az évi lisztszükséglet kielégítésére, mint későbbi 
eladásra, kis és nagymennyiségben raktárainkba elfogadunk.

HUNGÁRIA HENGERMALOM 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

Mentőszekrények
minden nagyság és kivitelben, alkatrészek p 

rendkívül olcsó árban

SCHON SÁNDOR i
OF.BMBCZefJ, PIAC-UTCA 14. CmJS>6-llt«n »árok

TSiui.l.in—' T i.

MEGNYÍLT

kezlyQ-, Iliim- 6« 
rí o 11 oüvírüiibii

Címre i 
ügyelni 1SI Címre

j ügyelni I

TEICHMANN BÉLA CÉG, PSÄC UCCA 83.
SZÖRMEÁRU OSZTÁLYA.

Iúrjási választék mindenfele szőrmékben. Viszonteladóknak árengedmény!
I mmmum, mán»«»«*»»; mimmmmsrnmagiztM •.

GYEN ES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fílrdőberendezésl vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.

TELEFON 9-37____

audnpesten
jobb uricsalád egyetemi hallgató 
fiáért CSERÉBE TELJES ELLÁ­
TÁSSAL egy iíatalabb uríleányt 
vállalna. Károly király utón szé­
pen berendezett uccai lakás, zon­
gora- és fürdőszobahasználattal. 
Gondos felügyelet, meleg családi 
otthon. Levelek Blockner J. hir- 
detőirodájába,, Budapest, IV., 
Semmelweis ucca 4. „CSERE 

6865“ jeligére kéretnek.

I Ha pénzének nem ellensége
akkor vásároljon

i KORNFELD ufiöivailiázában
(Bika-szálló főbejáratánál.)

t Posztó és szalmakalap, férfi fehérnemű, 
; nyakkendő, női harisnya és keztyü, 
í fürdőruha, cipő és sapka, bőrövek stb.

I
 legolcsóbb beszerzési forrása.

Férfi fohernomilek ror.delésro a leg­
finomabb kivitolbon készülnek.

Mindenféle ékszerek
készítése, javítása, átalakítása és
vésnöki munkák meglepő olcsón 
készülnek. Kész ékszerek nagy 

választékban

Feidheim Sándor. Piac u. 75.
uWM/JtWML WWWHsWBgg» '

Részletfizetésre \
is csinálok divatos tavaszi | 

gyapjúszövetekből |
férfi, fiú-és gyermeki 

öltönyöket
méret után, divatlap szerint. 
Választott fazonra ugyanoly 
árban, mint amennyiért ké­
szen azt bárhol beszerez­
hetné. Tessék próbarendelést 
csinálni. Raktáron tartunk 
kösz tavaszi falöltőket, gummi- 
köpenyegeket dús választékban.
Tegdes Károly utáda

Caapó ucca 8.
'^TOWMWOM^mgwrnitmntniriiTWiiiiwimiiJwiwiiMUfe

Mérlegei, súlyokat §
hitelesítve javít y

BIHARI mérlegkészitfl 1
Mlklóe-utcn 18. |

Alföldi vagyonőrző
és magánnyomozó vállalat 
Kálvin-ter 5-, I. em. Telefon 11-18.
őriztet, figyeltet, nyomoz, 

kipuhatol,
informál házassági ét- 

üzleti ügyekben.
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HIRDETÉSEK
M.-VHWMIVB-MVUIM WKHtm^.wjx^siMuaaiiHrMatmkMii

•é h.V0 •» II JiHk S3 il &V'ÜBS* __ ___
Egykori közlés dija 10 szóig 2000 korona, minden tovább, szó 
ZiMi korona. - Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
va.iy foqlalkozast keresőknek íefarban. — Apróhirdetéseket 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49k, H- udvar .Hegedűs és Sándor 
... Lnnvvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkeres 
jédés Piac ucca 24, Szőilósi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos 
kereskedés Hatvan ucca 15., Grunné-trafik Hatvan uccai 35, Meskóné- 
tralik Hatvan ucca 70., Kiss József fuszeruzlet József kir. herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50. _________

Eladó
két szoba konyha, több mellék­
épületekkel, jóvizü betonkut. Ma­
gánlakás. Boldogkert, Egyletkert 
u. 60. 877A kiadóhivatal a Idigés leveleket 

csak ug.v adja ki. ha az érte jelent­
kezik felmutatták a kiadóhivatal ál­

tal kiállított hirdetési nyugtat.
örökbe adnám

12 éves, uriasan nevelt (németül 
is beszélő) fiamat, akár helybeli, 
akár vidéki gyermektelen, jómódú 
intelligens családnak. Érdeklődök 
ajánlatukat e lap kiadójába ,Jó­
zsef 12" jeligére adják. ____ 801

Jóska.
Kontsek előtt nem lehettem va­
sárnap 3 órakor, az Egymaiom uc­
ca sarkán egy újság legyen a ke- 
zében. __ _______ _______

Egy
huszonkét éves jobb zsánerű izr. 
leány ezúton keresi jobb fiuk is­
meretségét házasság céljából. Szo­
lid és kisigényű fiuk Írjanak „Ko­
pogtasson a véletlen kapuján r “ on,jeligére.

I ® I ELADÁS I«I
Bútorvásárlásnál

saját érdekében győződjön mog 
értékes és egyszerű háló-, ebédlö- 
és vegyes bútoraim olcsó árairól. 
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmun­
kát vállalok. 4934

ANTIK
szalon bőr mokket garnitúrák el­
adók Szántó Zaígmond butorke- 
reskedésében, Színházi átjáró.

4390

Felkérem
a m. t. vásárlóközönséget, hogy 
mielőtt festék-, lakk- és egyéb 
cikkeimben vásárlását eszközölné, 
saját érdekében áraim és az áru 
minőségéről meggyőződést szerez­
ni szíveskedjék. Weisz [estékke­
reskedő, Hatvan u. 8, sz, 4921

Tiiziia
és szén legelőnyösebb beszerzési 
torrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Elegáns
olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9, 
Tisztviselőknek árengedmény.

4776

Alkalmi vétel.
Piac ucca legforgalmasabb helyén 
bérház üzletekkel, nagy telekkel, 
kerttel hatszázmillióért megvehe­
tő a Máté ingatlanirodában, Szé­
chenyi ucca 55.____________ 888

Egyszoba
konyha, spájz 200 négyszögöl föld­
del eladó. Nyilastelep, Kossuth 
Lajos ucca 24. 874

Ház
Csapó u. 56. szám, üzlethelyisé­
gekkel, lakásokkal, köztük 5 szo­
bás modern átadható lakással, vil­
lamos megállónál eladó. Felvilágo­
sítási nyújt dr. Révi, Deák Ferenc 
u. 11. 880

Pénztárcát.
retikült, bőröndöt jót csak Feuer- 
mann bőröndösnél vehet. Piac u. 
44 3190

Sírkövek
műkőből, terméskőből o csőn kap­
hatók Debreceni Mükögyárnál, 
Fürdő ucca 2. _____452

Paplan varrodámban
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pchcllyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Debreczeni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 239
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinál, Arany János ucca 
13. 199

Jogászok, szigorlók
szemináriumi jegyzetek alapján 
bármely egyetemhez vagy jogaka­
démiához előkészülhetnek. Olcsó 
jegyzetkölcsönzés és recapitulatio 
kitűnő előadóktól kapható. Leve­
lezőlapon! jelentkezést elfogad a 
„Központi jogiszeminárium" Deb­
recen, Rákóczi 19. 768

Ebédlő,
úri darab és nagy szőnyeg, újak, 
eladó. Délután 1—4-ig. Szent An­
na 64,, udvarban. 865

Miilép,
kiváló minőségű, kapható. Víg­
kedvű ucca 34. 859

Villanymotor
4 és feles, kettes számú „Ajax"- 
kalapács eladó. Erzsébet 28. 856

7 hold föld,
500 négyszögöl, Nagyebesen ki 
adó. Értekezni lehet Jókai u. 10, 
szám, tulajdonossal. Kozma Péter 
névéi. 847

Gyárak
közvetlen közelében lévő forgal­
mas szatócsüzlet és italmérés, biz­
tos megélhetés, házzal együtt be­
tegség miatt olcsón eladó. Régi 
Téglavető, 160, szám. 889

Tócóskert
Szegényházsor 16, számú 2 hold 
földemet épületekkel eladom. Ki­
zárólag vagyonkezelőm utján tár­
gyalok. Dr, Fáik ügyvédnél, Mik­
lós ucca 33,, hétköznap délután 
3—5 óráig, 892

Mühímzés,
gépazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 4658

Sírkövek
leszállított gyári árban legolcsób­
ban beszerezhetők Hunyadi ucca 
14. 4516

Jóminősógii
csertégla és cserép kapható Tóth 
és Sebestyén Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Az eladást eszközli a 
Debreceni Műkőgyár rt„ Fürdő 
ucca 2. Telefon 10-93. 452

Gépaziur
zsebkendőre 1500, ruhára és 
egyébre 2000, endlizés 3000 koro­
na méterenként. Szilágyi Lajos 
kézimunka és mühimző vállalata, 
Debrecen, Széchenyi u. 1. 4529

Festékek,
lakkok, firnisz, zománcok, legfino­
mabb szoba padlólakkok legol­
csóbban kapható Klein Vilmos, 
Arany János 10., udvarban. 4327

Raktáron
lévő nyári mosóanyagokat mélyen 
leszállított árakban Kupfer posz­
tósnál, Kis templombazár 4777

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Egyháztór 4. — Telefon
13—33, 4729

Címtáblát,
szobafestést, bútor-, épületmázo­
lást jutányosán vállal ifj. Zelinger, 
Kálvintér 4. 4726

Képkeretezcet,
épületüvegezést, ablakok gittelé­
sét jutányosán vállalja Grünfeld, 
Széchenyi ucca 50, 4630

Linoleum-
és zománc-lakkok legolcsóbban 
szerezhetők be Lindenfeld, Dé- 
genleldtér 7, Telefon 79. 4996

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonberen­
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

HÓFEHÉR KENYÉR .... 6000 
BUZAFEHÉR KENYÉR. . . 52o0 
FÉLBARNA KENYÉR . . , 4600
BARNA KENYÉR............... 3600

KORONA KENYÉRGYÁR 
lerakataiban.

Paplangombok
olcsón kaphatók Barcza paszoieá- 
nyosnál, Degenfeldtér 3. 4817

T' karók tűzhely
legolcsóbban beszerezhető, ugyan­
ott alakítását, javítását felelősség­
gel vállalom. Széchenyi ucca 6., 
lakatos. _ ___ 4256

lemét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tcgdesnél, Péterfia 42.

._______________________ 456
FILC-

ÉS VELOUR KALAPOK ÁTALA. 
KITÁSA A LEGTöKÉLETESEB- 
BEN 3 NAP ALATT A KALAP­
ÜZEMBEN, PIAC UCCA 9. 701

Figyelem!
Egy próba meggyőzi önt munkám 
tartósságáról. Box férfi és női szá­
ras 200 ezer, női félcipő 180 ezer, 
fejelés férfi 110 ezer, női 100 ezer, 
Férfi talpalás 30 ezer, női fejelés 
100 ezer, női talpalás 25 ezer. Di­
vatcipőket is jutányos árban ké­
szítek. Kovács, Eötvös ucca 37.

______ ______________ 4924
Lószerszámokat,

bőrpuhító és tisztitó szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szíj­
gyártónál. 666

Legolcsóbb
butorraktár saját készitményü bú­
torokban Kossuth ucca 5., Bálint­
nál. 302

Debreczenszky
kárpitos, Halköz 8. Kész hencse- 
rek, díványok, lószőr afrik matra­
cok, bőrgarnitúrák állandóan rak­
táron. Javításokat jutányosam ké­
szítek. 4636

Legjobb
tali téglát első debreceni tégla­
gyárban kapja- Eladást eszközli 
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele­
fon 957. Téglagyári telefon 50.

 4713

Kézimunka
és Gyermekdivatszalonban Hatvan 
ucca 10., iskola ruhák, játszó nad­
rágok, torna blúzok, kézen hím­
zett ingnadrágok 25.000 koronáért 
készülnek. 796

Női
és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Srin- 

i házi átjáró, 571

Olcsón,
I szépen plisséroz Farkas Bella utó­

da, Külsővásártór 16., Arany Já­
nos uccával szemben. 4545

! MINDEN
; ügyes asszony ruháit házilag Föl­

des festékeivel és utasítása sze- 
• rint festi. Hatvan ucca 11. 358

Strandolók
figyelmébe! Napkurához „Néger" 
napbarnító olajat használjon, be­
szerezhető Korzó Drogueriában.

 67

Óra-
és ókszerjavitáiokat legolcsóbb 
árban két évi jótállással vállalok. 
Makai, Hatvan u, 33, 4639

FRISSÍTSE fel
magét „Üdítő kölni vízzel". Par- 
fumforrás, Hatvan ucca 11. 358

Női, férfi fehérnemű,
vászon, zefir, mindennemű ruhá­
zati cikk legolcsóbban beszerez 
hető Alföldi Áruházban, Csapó 
ucca 26. 410

Magánjáró
cséplőgarnitura eladó. Weinberger 
fatelep, Böszörményi ut 2b. 833

Olcsón
eladó nyugágy, gyermekasztal és 
egy kerekasztal, Cim a kiadóhiva­
talban. 807

Egyszeri
vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi 
munkás fehérneműi tartósságát 
megismerje. Csapó ucca 101. 4854

Facementtetők
javításét szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos 4« Teetvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 4451

MANICURöZTESSEN " 
az „Ilonéban". Egy manícur 5 ezer 
korona. Szent Anna 1. 378

Bessemer
és Lutz-Iakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron Weisz 
festék kereskedőnél, Hatvan ti. 8

Uj és használt
boroshordók legolcsóbban besze­
rezhetők báró Györffy Miklós 
hordógyártási telepén, Nap ucca 
4. Telefon 12-83. Ugyanott javí­
tások is készülnek. 601

Filc-
és bársonykalapok nagy válasz­
tékban olcsón szerezhetők he 
Malta Anna, Csemete u. 10, 836

Relief
festékek, csillámok Borger festék­
üzletben, Csapó u. 827

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos
és Testvére ccmentárugyárában,
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. 
Vállal műbutorokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

Imaszék,
ortli,, női és férfi örök áron eladó. 
Értekezni Czitromnál, Király ucca 
2 844

*9**§
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ÉLESD VIDÉKI
MÉSZ 100 m. vételnél . . . 70.000 
OLTOTTMÉSZ ‘/» m’ . . . 160.000

KÁTRÁNYPAPÍR . Ts.«««
durolit BŐRLEMEZ . 110.000 
Bethlen u. 23., Petőfi-tér 6., Piac 

ucca 10. Telelőn 874,
40 fiókos

berendezés eladó, vagy helyiség­
gel bérbeadó. Bethlen ucca 27. 

________  831
Kisbirtok,

70 holdas búzatermő fekete ho­
mok, 10 hold szőlő, gyümölcsös, 
lucernás, kaszáló, legelővel, 2 szo­
ba, istállókkal, góré, kövesül, ál­
lomás mellett, Debrecenhez 25 
kilométerre, azonnali átvételre el­
adó. Dezső László irodája, Nyom- 
tató ti. 12,___________ 830

Aut. orth. templomban
férfi és női imaszék eladó. Érdek­
lődni lehet Asztalos Józsefnél, 
Kossuth ucca. 816

Eladó ház
Hajdusámsonban a község köze­
pén, 4 szobás urilakás, nagy kert­
tel, folyó év november 1-én átve­
hető. Érdeklődni Debrecen, Timár
ii, 20________ 821

Varrónő
angol és francia ruhákat Ízlése­
sen készít. Házakhoz is megyek 
varrni. Bundi ucca 3. 813

Mindenféle
asztalos munkákat legolcsóbb ár­
ban vállalok. Lorántffy ucca 6. 303

Kasza
jótállás mellett, sarlók, kafzakö- 
vek és más vatárucikkek legol­
csóbban Farkas vasüzletében, 
Csapó 18 4078

Eladók
irodaberendezés, üzleti üvegáll­
vány, kirakatszekrény, úri hölgy- 
fodrászberendezés. Cim a kiadó­
ban. 851

Gyermekdivatházba, 
Városháza főkapu mellett, gyö­
nyörű újdonságok érkeztek: Hosz- 
szu párnák kercszteléshez, dísze­
sek 120 ezertől. Keresztelő papla­
nok 90 ezertől. Keresztelő kész­
letek 21 ezertől. Babi ingek 22 
ezertől. Lányka ingek minden 
számban, 1—16 évesig 22 ezertől. 
Ingnadrágok minden számban 44 
ezertől. Szoknya kombinék min­
den számban 36 ezertől. Olcsó 
mellények és nadrágok. Leány- és 
fiú hálóingek 1—16 évesig. Játszó 
ruhák olcsóbb és finomabbak. 
Gyönyörű babiruhák. Lányka- és 
fíuruhák. Gyermekruha varrás. — 
Kézimunka előrajzolés legolcsóbb 
árakon. 340

Értesítem
« nagyérdemű hölgyközönséget, 
hogy Domb ucca 1. szám alatt nöi- 
divattermet nyitottam, ahol szolid 
árak mellett igyekszem a legké­
nyesebb Ízlésnek is megfelelni. — 
Kérem a hölgyközönség szives 
pártfogását: Reich Katalin. 901

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 11

Teljes
ellátásra két ískolásgyereket el­

fogadok. Braun, Sas ucca 3. 900

kötvényeket vesz, kény- 
szerkölcsön hátralékot

befizet
0r. Balázs Jenő bankháza

Piac-utca 89. Telefon 143.

l«l KERESLET |«|*

Keresek
25 holdtól 60 holdig tanyát feles­
be. Levél értesítést „2560" jeligére 
a kiadóba. 792

Piac uccán
közepes nagyságú üzlethelyiséget 
keresünk. Ajánlatok „Lclépéssel" 
jelige alatt a kiadóba. 798

Jó munkás
fiatal borbély segéd beléphet Szé­
kely fodrásznál, Hajdúszoboszló.

772

Két
izr. iskolai tanulót teljes ellátásra 
elfogad gyermektelen család mér­
sékelt díjazásért. Arany János uc­
ca 16. 754

Iskolai
évre cgy-két gyermeket ellátásra 
elfogad úri család. Cim a kiadó­
ban. 775

Izr. uricsalád
a Piac uccán keres az iskolaidény­
re 1—2 leány- vagy fiúgyermeket, 
ahol szeretetteljes ellátásban, to­
vábbá gondozásban és felügyelet­
ben részesül. Cim a kiadóban. 870

TISZTA,
csendes bútorozott szobát keres 
idősebb magántisztviselő. „Pon­
tos" jelige alatt kéretik a címet 
boríték alatt a kiadóba leadni.

871
Két

izr. iskolai tanulót lakásra, eset­
leg teljes ellátásra elfogadok. — 
Cim Kálvintér 15. 879

Szerényen
bútorozott, különbejáratu szobát 
keresek, esetleg ellátással. Aján­
latokat „Szeptember l-től" jeligé­
re a kiadóba kérem. 878

Izr.
egyetemi hallgatónőt lakásra elfo­
gadok. Zongorahasználat. Busi u. 
17. sz. 873

Fizetéssel
[elveszek látszerész tanulónak
négy középiskolát végzett fiút. — 
Fischer látszerész, Piac ucca 21.

872
Elárusitónö

Piac 10., lerakatunkba óvadékkal 
felvétetik. Korona kenyérgyár.

887
16—18 éves fiú

hetesnek, jóházból való fiú tanuló­
nak felvétetik. Korona kenyér­
gyár. 886

Bizalmi állást
keres ingatlan óvadékkal rendel­
kező 36 éves nőtlen B-listás MÁV. 
segédtiszt. Megkereséseket „Meg­
bízható" jeligére a kiadóba kérek.

868
Három milliót

keresek kölcsön félévre. Havi 3 
százalék kamatot fizetek. Levelet 
a kiadóhivatalba kérek „Ingatlan 
fedezet" jeligére. 869

Középkorú
jól főző mindenes jó bizonyitvány- 
nyal jelentkezzen Péterfia ucca 
29., baloldali uccai lakásban. 867

Magános
intelligens urinö elvállal jövő tan­
évre uricsalád gyermekét. Cím a 
kiadóban. 861

Gyakorlott
varróleány felvétetik. Széchenyi 
u. 7., emelet. 858

Tanuló
fiú és leány felvétetik Csendes és 
Emy nőiszalonjába, Piac 38. 854

Mérlegképes
könyvelőnő irodai gyakorlattal, 
gépírással szerény fizetésért ajánl­
kozik. Ajánlatokat „Szorgalom" 
jeligére a kiadóba kérek. 853

Kétszobás
lakást keresek, lelépést fizetek. 
— Ajánlatokat kér Németh, 
Batthyány ucca 6. Személyesen ti­
zenkettő és három óra között. 895

Életképes üzletet
átvennék, esetleg ötvenmillióval 
társulnék. Honvédtemető ucca 
huszonhét. Lipták, 896

Pénzbeszedő
állandó alkalmazást nyerhet fixfi- 
zctés és jutalék mellett óvadékkal 
az Ingóságközvetitönél. 890

Teljes
ellátásra elvállal izr. uricsalád 
2—3 középiskolai tanulót, külön 
szoba, zongora használat. Cim a 
kiadóban. 898

Okleveles tanítónő
kettő gyermek mellé szeptember 
1-re felvétetik. Cim a kiadóhiva­
talban. 882

Kocsist
nőtlent és megbizhatót felvesz a 
Debreceni Mükőgyár szeptember 
1-re. Fürdő ucca 2. Jelentkezés a 
déli órákban. 883

Ki segít nekemz
Szigorúan szolid kereskedő, 22 
éves, magyar állampolgár, jó 
szakismerettel, könyvelésben, le­
velezésben, regisztrálásban jártas, 
állást keres. W. u. F. Freiberg i. 
Sa, Silbermannstrasse 6-2, Etg.

Intelligens
zsidó uricsalád elvállal föltétien 
uricsalád gyermekét jövő tanévre.

Cim a Független Újság kiadóhi­
vatalában. 218

Manicür
kisasszony, elsőrendű munkás, üz­
letbe ajánlkozik. Cimet a kiadóba 
kérek, 819

Négy
izr. közép- vagy elemi iskolai ta­
nulót vagy kereskedősegédet tel­
jes ellátásra felvesz Gelbergcr 
mészáros, Csemete 7. 818

400 korona a tejjel 
sült kifli a KO­
RONA Gőzke­

nyérgyár lerakataiban. Viszontel­
adóknak reggel hétkor a zsemle 
is négyszáz. Piac ucca 10. szám 
alatti elosztóban.

Gazdasszonyi
állásba menne jobb nő vidékre 
több évi gyakorlattal, hosszabb bi­
zonyítványokkal. — Megkeresést 
Széchenyi ucca 6., Ujságbolt. 757

Jó munkás
borbélysegéd azonnali belépésre 
állást keres. Cimem: Berta Kál­
mán, Simonffy ucca 48. 683

Kercskcdősegéd,
fűszer-, csemege- és festők szak­
mából azonnali belépésre állást 
keres. Szives megkerosést „Szor­
galmas" jeligére a kiadóba kérek.

664

Disztingvált
müveit, egyedül álló urinö Buda­
pesten 1—2 leánykát vállal teljes 
ellátással tanévre. Német-francia 
társalgás. Központi ftitóe. Felvilá­
gosítással szolgál Lovas igazgató, 
Kossuth ucca 26. 678

Juhásznak
ajánlkozik Kacsona Mihály, Bc- 
rettyószentmárton, Szűcs Kálmán­
ná tanyája. 734

ELVESZETT
egy szürke, ócska kabát. Tulajdo­
nosa, aki szegény, öreg újságárus, 
kéri a becsületas megtalálót, vi­
gye be e lan kiadóhivatalába.

Könyvelő,
22 éves, ki fűszer-, vas- és ter­
ményszakmában teljes jártassággal 
bir, jelengi állását változtatná. — 
Ajánlatokat „Szombatot tartó ' 
jeligére kiadóba kérek. 752

Ügyes masamód
kézileány felvétetik. Kardos Bé- 
lané modern kalapszalon, Miklós 
u. 4. 747

Szeptember
1-re keresek különbejáratu, lehe­
tőleg uccai bútorozott szobát a 
pályaudvar közelében. Cím a ki­
adóhivatalban. 817

Teljes
ellátásra elvállalok középiskolás 
tanulót fürdőszoba, zongorahasz­
nálattal. Cim a kiadóban. 741

Társat
keresek iparvállalathoz 10 millió­
val, felehaszonra. Péterfia 4., Li- 
bándi. 458

Manikür
kisasszonyt és borbélylanulot 
azonnal felvesz Boczán, Hatvan u. 
2. 845

Nagyközség
piacterén jól jövedelmező pékség 
létesítéséhez nőtlen segédet kere- 

I sek csekély tőkével. Műhelyt, üz- 
1 lelet adok. Cím a kiadóban. 753

Tanulónak
jó házból való középiskolát vég­
zett fin felvétetik Belgrádinál, 
Csapó u. 101. 841

Üzleti
berendezési, fűszer- és röfösbelit 
megvételre keresek. Értesítéseket 
„Üzleti berendezés" jeligére a ki­
adóba kérek. 840

Könnyebb
irodai munkát, esetleg másoláso­
kat is, jő, olvasható Írással elvál­
lalok jutányosán. Cim a kiadóban.

837

Megbízható
erélyes telepkezelöt, lehetőleg 
nyugdíjast azonnali belépésre ke­
res Faforgalmi R.-T., Salétrom u. 
5. ' 829

Elveszett
női ridikül kulcsokkal, pályaudva­
ron. Megtaláló illő jutalomban ré­
szesül. Széchenyi ucca 24. 832

Pénzkölcsönt
vagy finanszírozót keresünk tőke­
bi zlositással haszonrészesedésre. 
Cim a kiadóban. 756

Két
izr. iskolai tanulót teljes ellátásra 
elfogad gyermektelen család mér­
sékelt díjazásért. Cim Kálvin tér 
15. 755

Izr.
urinö teljes ellátásra elvállal egy, 
esetleg két leánygyermeket. Für­
dőszoba! Cim a kiadóban. 802

Disztingvált
egyedül álló izr. urinö két közép- 
iskolás urileányt vagy fiút elsőren­
dű ellátásra vállal tanévre. Cim a 
kiadóban. 799

Perfekt
gyors- és gépirónő több évi gya­
korlattal állást keres. Cim a ki­
adóban. 804

Faügynököt
gyakorlattal felvesz Weinberger- 
fatelep, Böszörményi ut 2b. 834



V V

12 DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1926 augusztus 22,

Ab ősai idény újdonságai

Ragláitok
Felöltők

Hubertusok
Sportöltönyök

megérkeztek
Szántó Mór és Jársa

cégit ea.

Közreműködő
társai keresek 15 millióval. Töke 
és jövedelem biztosítva. Cim a ki­
adóban. 728

Jólnevelt
izr. fiúgyermeket jövő tanévre tel­
jes ellátásra elfogadok. Cím a ki­
adóban. __

Borotválás
2000, hajvágás 3000, fazonra 5000, 
babi hajvágás 5000. Szombat dél­
től vasárnap délig 50 százalékkal 
drágább. Torna Pál fodrász, Széc­
henyi ucca 57. 800

Mérlegképes
könyvelő, perfekt levelező, gép- 
és gyorsíró, hosszú gyakorlattal 
állást keres. Megkeresések „Szor­
galmas“ jeligére a kiadóba kéret­
nek. 823

Cipőkereskedő segéd,
nőtlen fiatalember, elsőrangú bi­
zonyítvánnyal, állást keres. Eset­
leg vidékre is elmegy. Cim: Grün- 
feld, Szepességi u. 30. 822

Teljes
ellátásra elvállal izr. uricsalád 
2—3 középiskolai tanulót, külön 
szoba, zongora használat. Cím a
kiadóban. 770

Ügynök,
ki a helyi viszonyokkal imerős,
felvétetik. Miklós ucca 13. 848

NI VEGYES NI
Fest,

mos, tisztit mindennemű ruhákat
kifogástalanul „KRISTÁLY", —
Batthyány 13. 4048

Butoriruhézamat áthelyeztem Slmonlfy uccárél Hatvan ucca 
Esz.alá,tel.pDspBkltiéthiztia. lelKovItsbútorkereskedői

Kölcsönt
adok ingatlanra. Értekezhetni ügy­
védemnél, ügyvédi iroda Csapó u. 
17. szám. 766

5 helyiség
Piac központon lakhatásra, üzem 
céljaira átadó. Cim a kiadóban.

849

Szépen
bútorozott különbejáratu szoba 
egy-kéf személy részére szeptem­
ber t-étöl kiadó. Arany János uc­
ca 8. 824

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba kiadó. 
József kir. herceg u. 35., II. em.

820

Deák Ferenc uccai
templomban női és férfi templom- 
ülés örökáron eladó. Értekezhetni 
Miklós u. 6. 810

Udvari
bútorozott szoba két, esetleg egy 
személynek azonnal kiadó. Péter­
fia 74.   809

Különbejáratu
iszta bútorozott szoba 1 2 fiatal­

ember részére kiadó, esetleg tel­
jes ellátással. Simonffy u. 48., há­
tul az udvarban. 808

Úri család
gyermekét teljes ellátásra és anyai 
gondozásra elfogad özv. Jónásné, 
Piac u. 58., II. em. 515

Útlevélhez
vízumot 24 órán belül elkészítte­
tek. Cim a kiadóban. 814

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. József kir. 
herceg ucca 8. 811

Geborene
Wienerin unterichtett Kinder in 
der deutschen Sprache zu billigen 
Preisen, Mühlböckné, Tócóskert, 
Faiskola ucca 7d. 852

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás 
családi házat, esetleg kerttel, le­
het közeli kertségben is. Cimet és 
feltételeket a kiadóba kérem. 461

Asztalosok,
pintérek részóre szükséges esz­
tergályos munkákat készít Köny­
ves Tóth Antal esztergályos mes­
ter, Rákóczi ucca 14. 615

Különbejáratu
szoba bútorral vagy anélkül kiadó. 
Hirsch, Slmonlfy u. 44. 842

Tanulók figyelmébe!
Ócska tankönyveit csekély ráfize­
téssel becserélem felsőbb osztá­
lyunkra, vagy magas áron megvá­
sárolom. Aföldi Antiquarium, Piac 
u. 75. 899

BENZIN
töltőállomás

[Vacuum Oil Comp. et.
lerekalában

Grünberpr és Glück
cégnél Csapó-u. 16.

cséplőbenzin, traktorpetrol, 
gép- és autóolajok legjobb és 
legolcsóbb beszerzési forrása

Rádió-anódtelep lő v°'* \lő\őőő-
Rosenberg és Marti mernél.

*-*w A világhírű jjCOFíi^8CK6< petroleum 1
35 traktorok eredeti „Cormick“ háromvasú ekével 1

CD
ex felülmúlhatatlanok! 3

o Kizárólagos képviselete: Réhmer Sándor-nál Debrecen, |
ex Piac-u. 43. Telefon 962. %
c
Q> Ugyanott

4» Rüphor Mplinhar hirnev8S ekíl 6s vetőgép-1
DdblluMVIullulltil gyárak kizárólagos képviselete. §

Úri család,
ki az összes középiskolák kö­
zelében lakik, teljes ellátásra 
fiußyenm két csakis jobb csa­
ládból elfogad. Zongora hasz 
nálat. Simon Mihály Hatvan­

utca 18. II. em.

Úri,
gondos ellátást adok urilcánynak 
vagy liunak, fürdőszobával, zon­
gorahasználattal, esetleg nyelv- és 
zongoratan!tássa 1, szép, egészséges 
lakásban. Thaly Kálmán u. 12. 843

Két
bútorozott szoba 3—4 fiatalember­
nek, esetleg ellátással, szeptember 
1-re kiadó. Miklós u. 7., özv. 
Groszmann Ignácné. 839

Vennék
egy jókarban levő centrálbobin 
svilyesztö gépet, Domb ucca 1., 
keresztépület. 902

Útlevélhez
vizűmet 24 órán belül elkészítte­
tek. Cim a kiadóban. 881

Budapesten
magános urinőaél szépen bútoro­
zott uccai szoba 2 személyre úri 
ellátással, esetleg zongora haszná­
lattal kiadó. Értekezhetni aug. 
15-től d. e. 9—10, d. u. 3—5 óra 
között. Cim: Budapest, Baross tér 
14., II. 15._______________ 610

Harisnya! ej elést
legjobban, legolcsóbban zsinór­
paszománygyárban, Piac u. 32., 
udvarban. 68

Két
iz>r. középiskolás urileányt vagy 
fiút elsőrendű teljes ellátásra, ké­
nyelmes lakással, esetleg oktatás­
sal elfogad özv. Balassáeé, Cso­
konai ucca 25. szám. 696

Egy
nagy szoba, konyhás lakás mellék- 
helyiséggel átadó. Kórház ucca 1. 
szám. 727

Piac uccán
kétszobás, fürdőszobás modern 
lakás átadó 'elépéssel. Cim a ki­
adóban. 806

Orth.
kóser kávémérés és kifözés meg­
nyílt Hatvan ucca 11. 4644

Vidéki
középis colai diákok orthodox csa-
Iádnál teljes ellátást kaphatnak,
minden iskolához közel. Csapó
ucca 1. Wieder. 729

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

4633

Üzlethelyiségnek,
irodának vagy rendelőnek szoba, 
két pince raktárnak, műhelynek 
kiadó. Péterfia 8. 762

Elegánsan
bútorozott uccai szoba úriember­
nek kiadó. Cim a kiadóban. 897

Különbejáratu
•ép szoba fürdőszobával kiadó. 

Hungária, Arany János u. 2., II. 
em. ajtó 9. 891

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitő, 
Piac ucca 89. 221

Központon
italmérés átadó. Cim a kiadóban.

782

Két
különbejáratu szoba 3—4 urnák 
szeptember 1-re esetleg ellátással 
kiadó. Miklós u. 7. sz. 876

Egy
bútorozott szoba kiadó. Eötvös 
ucca 116. sz. 875

Francia
kisasszonyt keresek, kivel napon­
ta órát vehetnék. Cim a kiadóban.

884

UCCAI
bútorozott szoba Arany Bika bér­
ház II. emelet 2., kiadó. 196

Gyermekeknek
német nyelvoktatás. Német Gyer­
mekotthon. Piac u. 34., III. 12. 784

Piac 77,,
bútorozott szoba kiadó, különbe­
járatu, baloldali emelet. 850

Jobb
izr. család középiskolás leányának 
jutányosán lakást, esetleg ellátást 
adunk. Zeittner, Árpádtér 10. 847

Gimnáziumi
és polgári iskolai tanulók tanítá­
si; !, különbözeti, magán- és érett­
ségi vizsgálatra való előkészítését
vállalja bölcsész. Homokkert, ko­
nyái u. 33—5. 838

Zongoragyakorlást
engedek. József kir. herceg ucca 
39. Ugyanott, egy jobb családból 
való kislányt teljes ellátásra föl­
vesznek. 783

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya, — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelni! 713

Izr. urileányt
elvállalok teljes ellátásra, esetleg 
oktatással. Goldstein, Jókai u. 26,

835

Lakatos
. munkákat szakszerűen készít. 
Tűzhelyek raktáron Rottmannál,
Széchenyi ucca 50. 383

Orth.
kóser kosztol lakással adok Hat 
van ucca 64 863

Autó-,
motorbicikli és biciklitulajdonos 
urak figyelmébe! Szives tudomá­
sukra hozom, hogy berendezked­
tem bicikli zománcozására és ége­
tésére, tehát nem kell többé 
Pestre küldeni érte. Minden c 
szakmába vágó munkát, autófé­
nyezést is kifogástalanul készítek. 
Szíves pártfogást kér Dzsobeic 
Ádám fényező, Nyilastelep, Kos­
suth u. 13.  866

Je cherchc
une Madmoiselle, qui ma donne 
anycrd'huí une henre de írancais. 
Cim a kiadóban. 885

Átadó lakás.
Piac ucca 44. szám alatt 2 szoba, 
előszoba, fürdőszobás, stb. lakás 
bútorral együtt átadó. Értekezni 
ugyanott földszint 3. sz. ajtó, dél­
utánonként. 864

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Kossut 
u. 58., 4-ik ajtó._______ 86°

Paplant
varrni házhoz megyek. Meghívás 
„Paplan" jeligére a kiadóba ke­
rek. ______ -

Magas lelépést
fizetek egyszoba konyhás lakásér
belvárosban. Simonffy 11. 43.,
W/ . 855i Weiszne.

Nyomatott Hegedte és Sándor Irodalmi ég nyomdai részvénytársaság ktnyvnvomdáiában Piac ucca 49. leim.
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